



Mailed on Friday, 22nd June 2018

# MAGYAR

## Hungarian Life

# ÉLET

Price \$ 4.00  
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3025. 28 June 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 24. szám

2018. június 28.

## „A migránsvitában nem lehetséges a kompromisszum”

A Konrad Adenauer Stiftung és a Polgári Magyarországért Alapítvány Helmut Kohl volt német szövetségi kancellár halálának első évfordulója alkalmából közös Európa-beszédet szervezett európolitikai témakörben.

Erről tájékoztatjuk Olvasóinkat, de aki szeretné meghallgatni Orbán Viktor teljes felszólalását, a kereső kód beütésével megteheti:

<https://www.hirado.hu/>

[videok/orban-viktor-miniszterelnok-felszolalasa-a-budapesti-europa-beszed-cimu-konferencian/](#)

A migránsvitában nem lehetséges a kompromisszum, de nincs is rá semmi szükség – mondta Orbán Viktor miniszterelnök a *Budapesti Európa-beszéd* címmel június 16-án a fővárosban rendezett konferencián. Itt arról is beszélt, hogy erős Európa csak nemzetállamokkal lehetséges, valamint arról is említést tett, hogy Magyarország több területen is tudja segíteni a közös európai politikát.

Orbán Viktor a Helmut Kohl egykori német kancellár halálának évfordulóján rendezett tanácskozáson arról is beszélt, hogy Magyarország több területen is fel tudja ajánlani segítségét a közös európai politikához, így jó példát tud mutatni a gazdasági reformok terén és segítséget tud

### Orbán Viktor miniszterelnök felszólalása a „Budapesti Európa-beszéd” című konferencián

nyújtani a migránsok hazaszállításához. A kormányfő közölte: a segítséget exportálni kell, és nem a gondokat kell importálni.

Hozzátette: Magyarország tanácsot is tud adni, ha van, aki kéri. Egy tanácsot kéretlenül is adunk, mert van benne történelmi tapasztalatunk. Azt tanácsoljuk, hogy mindenki bánjon csínjában azzal, hogy az iszlám bármely európai ország része lenne – mondta.

A miniszterelnök kijelentette: példa, segítség és tanács mellett azt is világosan meg kell mondani, hogy a jövőben sem hagyjuk magunkat, és nem engedjük meg, hogy olyasmire kényserítsenek bennünket, amit nem akarunk. Kiemelte: ha nem tudnak az egyeztetés során elegendő eredményt elérni, ha nem tudják elfogadni, de legalább tolerálják egymás álláspontját a migráció és a költségvetés kérdésében, akkor várják meg, hogy az európai emberek kinyilvánítsák akaratukat a 2019-es választásokon. Aztán jöjjön, aminek jönnie kell – fogalmazott.

Közölte: a migránsvitában nem lehetséges a kompromisszum, de nincs is rá semmi szükség. Arról, hogy mi lehet Magyarország szerepe az európai politikában, azt mondta: Magyar-

ország tisztában van saját erejével, súlyával és feladatával. Mint uniós tagállam nem vágyik európai politikai szerepre. Nekünk Magyarországnak az első, sem az országban, „sem bennem nincs és nem is lesz ilyen ambíció” – jelentette ki Orbán Viktor, hozzátéve: 10 millió állampolgár, 114 milliárd euró GDP, kevesebb mint 20 ezer katona, ez a realitás.

Kitért arra: miután fajsúlyos kérdésekben komoly viták vannak Brüsszelrel és néhány uniós tagállammal, előállt az a csábító látszat, hogy Magyarország érdemben befolyásolhatja az európai politikát, de ennek ellent kell állni, és hazánk nemzeti érdekeinek megvédésére kell összpontosítani. Mi, magyarok öntudatos, büszke, helyes önismerettel és reális helyzetértékeléssel bíró nép vagyunk. Ahol határozott ambícióink vannak, az Közép-Európa és a visegrádi négyek – tette hozzá.

Orbán Viktor azt mondta: magyar ambíció, hogy Magyarország egy erős, szorosan együttműködő, egymást segítő és bátorító országokból álló közép-európai régió tagja legyen. Itt számít, súlyt jelent az az erő, amelyet Magyarország képvisel – mondta, hozzátéve: Magyarország elismeri Lengyelország vezető szerepét a közép-európai térségben, és a maga erejével az együttműködés irányába kívánja terelni a közép-európai államok kapcsolatát. Ambíciója Magyarországnak az is, hogy elősegítse a nyugat-balkáni államok, különösen Szerbia uniós tagságát, hogy meggyőzzük a többi tagállamot, hogy erre szüksége van, erőfolyáshoz juthat a további bővítéssel – mondta.

Erős Európát akarunk, ez pedig „erős nemzetállamokat követel” – hangsúlyozta, megjegyezve: az Európai Unió még gazdag, de már gyenge. Úgy látja: a közösség jövője azon múlik, képes-e megvédeni a külső határait, ha pedig ez sikerül, akkor nem az érkező migránsok szétosztása a kérdés, hanem az, mi történjen azokkal, akik már itt vannak. Mint mondta, utóbbiakat „nem szétosztani kell, haza kell őket vinni”. A következő uniós többéves költségvetés tervezetét olyannak nevezte, mint amilyen szerinte az Európai Bizottság is: „bevándorlás- és migránspárti”, nekik és az NGO-knak adja az európai polgárok pénzét. „Olyan, mintha Soros György írta volna” – jegyezte meg.

A kormányfő az elmúlt fél évtizedet az EU legsikertelenebb öt évének nevezte, mondván, „nem sikerült megvédeni a földrészt a migrációtól, a Brexittel elvesztettük az Egyesült Királyságot”, Brüsszel pedig megbontotta az egyensúlyt az uniós nyugati és kelet fele között. Hozzátette: „noha az

Európai Néppárt (EPP) vezetői követek el hibákat a mi rovásunkra”, a Fidesz kitart a pártcsalád és Helmut Kohl eszméi mellett, dezertálás helyett inkább vállaljuk a nehezebb feladatot: „újítsuk meg az Európai Néppártot és segítsünk abban, hogy visszataláljon kereszténydemokrata gyökereihez”. Közölte, az EPP a sikerei ellenére az elmúlt másfél évtizedben lassan, de folyamatosan veszített erejéből, aminek okát abban látja, hogy a néppárt egy antipopulista néppártot hozott létre a feltörekvő új pártokkal szemben.

Kijelentette, antipopulista néppárt helyett eljött a kereszténydemokrata reneszánsz ideje, majd hozzátette, „baloldali és liberális ellenfeleink szellemi kalodába akarnak zárni minket”, diktálva a témákat és azt, hogy azokról mit kell gondolni, és ezt a helyzetet a kommunisták polgári pártokat felszalámizó taktikájához hasonlította. Orbán Viktor az EU legnagyobb gyengéjének a belső bizalmhiányt nevezte, mivel szerinte az Európai Bizottság a nagy államok eszközévé vált a kisebbekkel szemben, ezért „2019-ben ennek a bizottságnak mennie kell”.

Arról is beszélt: Helmut Kohl pontosan értette, mit jelent az, hogy az Európai Unió tagjai egyenrangúak, és értékelte a magyarok barátságát. Fejet hajtva a német politikai emléke előtt azt mondta: az ő politikai akarata nyitotta meg az utat az európai népek közösségébe való visszatérésünk előtt, és az ő politikai bátorsága teremtetten meg az alapjait Németország és Európa újraegyesítésének.

#### Németre hangolva

Szűcs László elemzése

Tojástáncra kényszerül az, aki ma a magyar-német kapcsolatokban úgy akarja hallatni Magyarországot, hogy a németeket se idegenítse el tőlünk. A német média régóta nem bánik kesztyűs kézzel hazánkkal és az Orbán-kormányval, Berlin és Budapest viszonyát pedig komoly nézeteltérés terhelte a migránsválságban. De – teniszpéldával élve – a magyar-német viszony a hazai diplomáciai Grand Slam-tornák egyike: jelentőségben csak az EU-hoz, az Egyesült Államokhoz és az Oroszországhoz fűződő kapcsolataink veszik fel vele a versenyt.

Geopolitikai adottságaink egyikéből következők: ezt a kapcsolatrendszer soha, a véleménykülönbségek ellenére sem szabad feladnunk. Legfeljebb egy óvodásnak kell hosszasan magyarázni, hány ezer szál köti össze történelmünket, kultúránkat, gazdaságunkat a németekkel, közülük is az elsők között a bajorokkal, ha olykor girbe-gurbák is ezek a szálak, ahogy a 2015-

ös migrációs válság is összekuszálta őket.

A bajorok teljes haderejét megsemmisítették a magyarok – írták egy annalesben 900 körül. De száz év múlva Bajor Gizella ült Szent István királyunk mellett. Ma elmondhatjuk: a határ védelmével, az annyszor elítélt kerítéssel Németországot is védjük. Beszédében a kormányfő talán akkor került a legközelebb a németek lelkéhez, amikor azt hangsúlyozta, mit adunk mi a németeknek itt, a „végvárokon”, nem pedig azt, hogy mit várunk tőlük. A német dolgozó nép, szeret javakat felhalmozni, de keresztényként készséggel megosztja azokat a rászorulókkal. Csak azt nem szereti, ha kihasználják vagy hülyének nézik, amire sajnos a migrációs válság elmúlt három évében számos példát láthatott.

Orbán Viktor most világossá tette: nem kéregetni jöttünk az Európai Unióba, nem akarunk német pénzen élni, hanem úgy készülünk, hogy 2030-ra Magyarország az EU nettó befizetője lesz. Felszólalásában a miniszterelnök Kohl dicsőítette, nem a Kohl-ét, ami nemcsak szent, de „lővét” is jelent. Valójában az ül fordítva a lovon, aki eddig úgy képzelte: hazánknak engedelmessé kell az európai hatalmi központoknak, mindenekelőtt Berlinnek, az EU elsőszámú finanszírozójának, pusztán azért, mert mi az uniós haszonélvezői vagyunk. Ha ez így lenne, teljesen felesleges volna eljátszani a demokráciát Európában.

A tévképzetet egy továbbital is szokás megfejteni: Németország egyenlő Berlinnel, a kancellárral, jelen esetben Angela Merckellel, azt kell figyelni, amit ő mond. Ez óriási tévedés. Egy tizenhat tartományból álló, kulturálisan és gazdaságilag is rendkívül tagolt szövetségi köztársaságról beszélünk, ahol ráadásul az elmúlt hetet a főváros és Bajorország, a legnagyobb és egyben a második legnépesebb tartomány szembenállása uralta.

Orbán beszédében egy olyan tartalmi megállapítás sincs, amit ma már egy bajor ne vállalhatna: erős országok nélkül nincs erős Európa, nem akarunk migránsokat és iszlámizációt sem. Ez három éve, amikor a válság kezdődött, de a politikai korrektség jobban tartotta magát, még eretnekéneknél számított, ám mostanra, hogy a pízsi egészségi állapota megrendült, már nem az.

Egy friss felmérés szerint a németek többsége keményebb bevándorláspolitikát akar, a bajor kormányfő kereszteteket szögez fel a közhivatalokban, a szövetségi belügyminiszter) szerint az iszlám nem tartozik hozzá Németországhoz.

Orbán beszédében a 14 említett név között egyvalakié bizony nem szerepel benne. Angela Merkelé.

Ehhez is az elmúlt három év kellett.



**Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, leghatározottabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt**

**Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben**

**Ingtalan adásvétel, bérlet**

**Végrendeletek elkészítése, végrehajtása**

**Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése**

**Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás**

**Adósságok behajtása**

**Magyarországi jogi kapcsolatok**

**Magyarul beszélünk**

**Wilckens Roche Lawyers**

**43 Ferguson St. Williamstown 3016**

**Tel.: (03) 8383-5999**

**www.wrl.com.au**

**les@wrl.com.au**



## BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

**Június 26-án János, Pál névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Adeodát, Ádin, Adon, Adonisz, Adony, Dakó, Deodát, Dókus, Dózsa, Kirill, Morgan, Morgána, Pável, Pelágiusz, Pénélopé, Pósa, Upor névnapja van.

**Június 27-én László névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Bársonyka, Dalia, Dalton, Deli, Eufémia, Ladisla, Olga, Sámson, Torda, Tordas, Tordos, Ulászló névnapja van.

**Június 28-án Levente, Irén névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Círus, Erina, Gyula, Hektor, Hermiás, Hermiusz, Iréneusz, Iringó, Jerne, Laura, Laurencia, Lauretta, Leó, Leon, Leonidász, Lionel, Lora, Lorella, Lorett, Marcella, Petúnia, Szerénusz, Szírom, Szironka, Tivadar névnapja van.

**Június 29-én Péter, Pál névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Aladár, Alicia, Aliz, Beáta, Ditta, Emma, Emmi, Ivetta, Judit, Keszi, Keszó, Keve, Kövecs, Orbán, Orbó, Pável, Pető, Petra, Petrina, Pósa, Salomé, Szalóme, Szulamit, Ulászló névnapja van.

**Június 30-án Pál névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Apostol, Bese, Emiliána, Március, Pável, Pósa névnapja van.

**Július 1-jén Tihamér, Annamária névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Anilla, Anna, Annabell, Annabella, Annamari, Áron, Denver, Detre, Dévald, Előd, Gyula, Lévi, Ninett, Ninetta, Ninon, Olivér, Tábita, Talita, Teobald, Teobalda, Tibald, Tibold névnapja van.

**Július 2-án Ottó névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Jenő, Manyi, Marcián, Maréza, Mária, Mia, Mieta, Mietta, Odin, Ottokár, Sarolt, Várkony névnapja van.

**Július 3-án Kornél, Soma névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Anatol, Anatólia, Bernárd, Bernát, Hadúr, Hádor, Karitás, Leó, Leon, Lionel, Nap-sugár, Prudencia, Som, Tamás, Thomasz névnapja van.

**Július 4-én Ulrik névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Aggeus, Babet, Babetta, Berta, Betta, Betti, Bettina, Erzsébet, Fédra, Felda, Illés, Ince, Karitás, Odiló, Odó, Ódor, Prudencia, Rajmond, Rajmund, Ramón, Szvetlana, Údó, Ulla névnapja van.

**Július 5-én Emese, Sarolta névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Antal, Anton, Antos, Cipora, Cippóra, Cipriána, Ciprienn, Cirilla, Metód, Sarolt, Toni, Viliam, Vilmos, Zoé, Zója névnapja van.

**Július 6-án Csaba névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Atalanta, Csobád, Dominika, Dominka, Ézsaiás, Felícia, Gyárfás, Izaiás, Járfás, Jávör, Jósiás, Józsiás, Mária, Metella, Milletta, Morella, Nedda, Romola, Romulusz, Ronald, Tamás, Tankréd, Thomasz névnapja van.

**Július 7-én Apollónia névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Apol, Apolka, Bandó, Bódog, Brendon, Cirill, Cirilla, Donald, Donát, Donáta, Donátó, Évald, Félix, Kasztor, Kira, Kirill, Metód, Nikkó, Odiló, Odó, Olinda, Vilibald névnapja van.



## Böjte Csaba ötszáz erdélyi gyermekkel együtt vonul fel Budapesten

*Sosem éreztem azt, hogy a másként gondolkodók ellen küzdjek, én azt hintem el, amit Isten a szívemre helyezett: az egészséges családok fontosságára hívom fel a figyelmet* — mondta a Magyar Időknek Böjte Csaba, aki szeptemberben ötszáz erdélyi gyermekkel együtt vonul fel a fővárosban.

Böjte Csaba a családról, annak értékeiről és a XXI. században betöltött szerepéről tartott előadást. *Az atya a Szentendre Barátai Egyesület meghívására érkezett a városba, ahol egy 18+1 stációból álló ösvényt szentelt fel.*

— A meditációs ösvény a házasság egy-egy periódusát érinti, reflektálva a kapcsolat változásaira: a párkeresés időszakától kezdve a szerelem kibontakozásán át. Az utat végigjárók tehát saját életük egy-egy adott pontjára pillanthatnak rá vagy tekinthetnek vissza, legyen az a gyermekvárás időszaka, a mindennapi feladatok sorában a hűség megőrzésének gyakorlata, vagy a gyerekek segítése és kísérése a felnőtté válás folyamatába — mondta el lapunknak Benes Edvárd, a Szentendre Barátai Egyesület elnöke, hozzátéve, hogy jótékony célú adománygyűjtést is szerveztek a csíkszeredai árvák javára, az adakozóknak köszönhetően pedig néhány óra leforgása alatt több mint kétfélmillió forint gyűlt össze.

*Böjte atyát a Magyar Idők arról kérdezte, hogy mi a véleménye a melegjogi mozgalmak célkitűzéseiről, az azonos neműek gyerekvállalásáról. A ferences szerzetes válaszában Isten jóságát hangsúlyozta: aki úgy teremtette meg a világot, hogy az életünket csodálatossá teszi a szerelem, és az életünk akkor válik teljessé, széppé, ha ennek a szerelemnek van gyümölcse, ki tud bontakozni.*

— A keresztények számára egyértelmű az üzenet, amit megfogalmaz az Úr: Isten igéjéből jöttányit sem lehet sem elhagyni, sem pedig hozzátenni, azt be kell tartani. A hatodik parancsolat is elég egyértelműen fogalmaz, nekünk, keresztényeknek ezt a szívünkbe kell vésnünk — fogalmazott a lelkipásztor.

*Az azonos nemű párok gyerekvállalásával kapcsolatban Böjte atya úgy*

*fogalmazott: nagyon kell tudni, mi az Isten akarata.*

— Azokat az embereket, akik testi vagy szellemi rendellenességgel születnek, gyengéd szeretettel kísérjük útjukon, hogy valamilyen módon ők is be tudjanak illeszkedni a társadalomba. Nem akarok megbántani senkit, nem célom, hogy fájdalmat okozzak bárkinek is, így arra buzdítok mindenkit, hogy induljon el azon a csodálatos úton, amelyet Isten jelölt ki a férfiak és nők számára. Sosem éreztem azt, hogy a másként gondolkodók ellen küzdjek, én azt hintem el, amit Isten a szívemre helyezett: az egészséges családok fontosságára hívom fel a figyelmet. Azt mondom el a fiataloknak, mennyire nagyszerű dolog kiteljesedni a szerelemben férfiként és nőként, hogy aztán szülőkké válva egészséges családot alkossanak, szeretetben éljenek. Sosem valami ellen, hanem valami mellett emelem fel a szavam. Így aztán szeptember 13-án Budapestre érkeztem majd Erdélyből, hogy ötszáz gyermekkel együtt én is felvonuljak — jelentette ki Böjte Csaba, aki a megmozdulással arra szeretné felhívni a figyelmet, hogy jó dolog gyereket vállalni, az élet mellett dönteni és a szeretet útján járni.

## Halálkamion: 25 év börtönt kapott az afgán bandavezér és három társa

Első fokon 25 év fegyházbüntetéssel sújtotta a Kecskeméti Törvényszék azt a négy embercsempészt csütörtökön, aki 71 illegális bevándorló halálát okozta az úgynevezett parndorfi halálkamion ügyében.



2018

Magyar Élet Naptár

Július

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
<b>30</b> Judit	<b>31</b> Oszkár	<b>Magyar ambíció, hogy Magyarország egy erős, szorosan együttműködő, egymást segítő és bátorító országokból álló közép-európai régió tagja lehessen.</b> <b>Orbán Viktor</b>				<b>1</b> Tihamér
<b>2</b> Ottó Ottokár	<b>3</b> Kornél	<b>4</b> Ulrik	<b>5</b> Emese Sarolta	<b>6</b> Csaba	<b>7</b> Félix	<b>8</b> Teréz
<b>9</b> Lukrécia	<b>10</b> Amális	<b>11</b> Lilla	<b>12</b> Izabella	<b>13</b> Jenő	<b>14</b> Örs	<b>15</b> Henrik
<b>16</b> Valter	<b>17</b> Elek	<b>18</b> Frigyes	<b>19</b> Emília	<b>20</b> Illés	<b>21</b> Dániel	<b>22</b> Magda
<b>23</b> Lenke	<b>24</b> Kiga	<b>25</b> Jakab	<b>26</b> Anna	<b>27</b> Olga	<b>28</b> Szabolcs	<b>29</b> Márta



# HÍREK

A kiemelt jelentőségű bűnügy 14 vádlottját bünszervezetben, a csempészett személyek sanyargatásával, részben üzletszerűen elkövetett embercsempészéssel vádolták meg. Négy embernek ezen kívül különös kegyetlenséggel, több, részben tizennegyedik életévét be nem töltött személy sérelmére elkövetett gyilkosság miatt is felelnie kellett.

A vádirat összesen 26 vádpontot tartalmazott, amelyek közül a huszonötödik a 71 ember halálát okozó úgynevezett parndorfi ügy.

A bünszervezet 2015 februárja és augusztusa között 31-szer összesen 1200 embert juttatott illegálisan Nyugat-Európába személyszállításra alkalmatlan, zárt, levegőtlen furgonokba zsúfolva.

2015. augusztus 26-án hajnalban 71 embert zártak be egy belülről nem nyitható, sötét, szellőzés nélküli hűtőkamionba.

A Kecskemérről Ausztria felé tartó hűtőkocsiban az 59 férfi, 8 nő és 4 gyermek még magyar területen, gyötrelmes körülmények között megfulladt.

## Tudnunk kell, hogyan működött a diktatúra

„Bár gyakran elégedetlenek vagyunk a jogállam helyzetével, értékelni kell a rendszerváltás óta e téren elvégzett munkát”

Szükségünk van a diktatúra működéséről való tudásra, kik és milyen alapon döntöttek emberéletekről — mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter az 1956 utáni megtorlás adatbázisát bemutató konferencián.

A rendszert emberek működtették, akkor is sok minden múlt rajtuk. A kutatások feltárják, kik öltek kéjjel, kik parancsra, karrierért vagy éppen félelemből. Az adatbázist létrehozó Nemzeti Emlékezet Bizottsága (NEB) a maga összetettségében mutatja be annak a rendszernek a működését — mondta a miniszter.

Megjegyezte: a rendszerváltás fájdalmas velejárója, hogy a régióban többnyire elmaradt a számonkérés, és ahol volt, ott is felemásra sikerült. Nemcsak a pofonok, de a törvényes felelősségre vonás is elmaradt — fogalmazott.

Ennek oka lehetett a rendszerváltás megegyezései jellege, az utódpárti törekvések vagy akár maga a jogrend, hisz a tettesek személyiségi jogai gyakran fontosabbak voltak, mint az áldozatok joga, továbbá az sok évtizedes időmúlás miatt a források is hiányoztak. A NEB tudományos igényű adatbázisa ezeket a hiányokat igyekszik pótolni — tette hozzá.

**Gulyás Gergely kiemelte:** bár gyakran elégedetlenek vagyunk a jogállam helyzetével, van javítani való, de értékelni kell a rendszerváltás óta e téren elvégzett munkát. Az igazságszolgáltatás függetlensége semmilyen sérelmet nem szenvedhet - szögezte le a Miniszterelnökséget vezető miniszter. Hozzátette, demokratikus jogállamban a törvényhozó és a jogalkalmazó szövetséges, aki végzi a hatalmi ágak elválasztásából rá háruló feladatokat.

**Földváryné Kiss Réka,** a NEB elnöke a Megtorlás fogaskerekei című konferencián emlékeztetett arra, hogy 1989. június 16-án, Nagy Imre és társai újratemetésekor a Hősök terén a 6. koporsó az 1956 utáni megtorlás összes áldozatának állított emléket, és ez az esemény a kommunista rendszer morális összeomlásának szimbólumává vált. Azóta a feladat a tényfeltárás, információk kárptólás, az áldozatok emlékének megőrzése és azoknak a megnevezése, akik a rendszer fogaskerekei voltak, részt vettek a megtorló perekben nyomozóként, ügyészként, bíróként. Ugyanakkor azok megőrkítése is, akik nem vállalták a részvételt ezekben az eljárásokban.

A NEB elnöke elmondta: egyes nagy pereket kutatta már a történettudomány,

de az adatbázis összeállításakor kellett szembesülni azzal, hogy a hétköznapi áldozatok sorsa még jelentős részben feltáratlan. **Darák Péter,** a Kúria elnöke **Gulyás Gergely** felszólalásával összhangban kiemelte: demokratikus jogállamban elsődleges az igazságszolgáltatás függetlensége, a jogalkotó és a jogalkalmazó pedig szövetségesként működik együtt.

A magyar állam és a magyar igazságszolgáltatás 1956 oldalán áll, mai szabadságunk az 1956-os forradalomból sarjadt ki — hangsúlyozta a főbíró a Kúria épületében megrendezett konferencián elmondott zárszavában. **Polt Péter legfőbb ügyész** a bűnösök megnevezésének fontosságát emelte ki. Mint mondta, éppen ez a NEB, a Kúria és a Legfőbb Ügyészség együttműködésével zajló program célja.

**Nagy Imre miniszterelnök és mártírtársai 1958. június 16-ai kivégzésének 60. évfordulója alkalmából a konferencián bemutatott adatbázist a NEB a Kúriával és a Legfőbb Ügyészséggel együttműködve hozta létre az 1956-os megtorló perek feldolgozásának első lépéseként. Az adatbázisban 110 ezer oldalnyi iratanyag átvizsgálása alapján 126 kivégzéssel záruló per 231 halálos áldozatának, valamint sok száz nyomozónak, ügyésznek, bírónak az adatait tették közzé a [perek56.hu](http://perek56.hu) internetes oldalon.**

Az adatbázisból kiderül többek között, hogy **Borbély János** vett részt bíróként a legtöbb 1956 utáni megtorló jellegű halálos ítélet meghozatalában: a "mosolygó halálként" is emlegetett férfi 66 ilyen döntésnél volt az eljáró bírói tanács elnöke vagy a bírói tanács ülnök tagja. Az adatbázisban az egyes ügyek, illetve nevek alapján lehet keresni. Az ügyek a vizsgálati, ügyészi és bírói szakaszra tagolva ismerhetők meg, a mintegy 1000 rendőr, ügyész és bíró több mint felének, illetve a 231 kivégzettnek pedig az életútja is megismerhető az internetes oldalon.

## Bekerülhet az alkotmányba az utcán élés tilalma

A Fidesz azt kéri a kormánytól, hogy a most zajló alkotmánymódosítási folyamatban teremtsék meg annak jogi feltételeit, hogy ne legyen megengedett az életvitelszerű közterületen tartózkodás, hiszen minden hajlék nélküli ember számára biztosított a szálláshely.

**Bajkai István,** a kormánypárt országgyűlési képviselője Budapesten tartott sajtótájékoztatón jelentette be, hogy ezzel a módosítással biztosítani lehetne, hogy a várost mindenki egyformán, igazi otthonaként tudja használni.

A Fidesz politikusa évtizedes problémaként jellemezte, hogy sokan életvitelszerűen használják a közterületeket, ami a közbiztonsági és közegészségügyi veszélyek mellett megterhelő a városban élőknek.

Bajkai István arról is beszélt, hogy az állam és az önkormányzatok kiterjedt támogatási rendszert biztosítanak, azaz például nappali és éjszakai szálláshelyeket és egyéb ellátási formákat azoknak, akiknek az élete elnehezült, és nem tudnak saját otthonban lakni.

Bajkai István arra is felhívta a figyelmet, hogy a rendkívül sikeres közmunkaprogram mindenki előtt megnyitotta a munkavállalás lehetőségét, ennek köszönhetően pedig bárki gondoskodni tud megfelelő szállásról.

A kormánypárti képviselő aláhúzza: Budapest nemcsak az itt élők otthona, hanem Magyarország és a Kárpát-medence szellemi, kulturális, gazdasági és politikai központja is.



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

**ÚJ CÍM!**

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: [www.aclandtravel.com.au](http://www.aclandtravel.com.au)

License No.: 30016



**Korona Concierge**

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a [www.koronaconcierge.com](http://www.koronaconcierge.com) oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejtethetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E-Mail: [zack@koronaconcierge.com](mailto:zack@koronaconcierge.com)

## NEM LEHETNE, DE AZÉRT EGY MAGYAR HOMOSZEXUÁLIS PÁRNAK SIKERÜLT

Magyar jobboldal-Meleglobbi 0-1.

Magyarországon az egynemű párok nem fogadhatnak örökbe gyermeket, de kiskapu van bőven. Egy előző heteroszexuális kapcsolatból származó gyermeket nevelhet leszbikus, de meleg pár is. Tavaly adtak hírt a homoszexuális közösségek arról, hogy egyre több homo pár vállal gyereket.

Észtígyhogy? — tehetnénk fel a klasszikus kérdést. Nyilván a kétharmados Fidesz-kormány sem ilyen népesedési programot tervez.

Am most az egy hónapos, vidékre kiterjesztett Pride alkalmából a 444.hu is belerondított a ventilátorba. Nagy örömmel írtak arról, hogy egy meleg párnak mégiscsak sikerült, amit a jobboldal nem nagyon szeretne. Az új kiskapu a bérnyaság, persze nem mindenki engedheti meg magának, de nem árt figyelni a jelenségre.

Mert bár van olyan cukrász Amerikában, aki lelkiismereti okokból homoszexuális pároknak nem készít esküvői tortát, egyre több nőnek azonban nem gond pénzért gyereket szülni azonos neműek számára. De ez csak a dolog lelki és anyagi oldala. A magyar közgazgatásnak is simán megfelelt a Kanadában bérnyától született gyermeket nevelő pár.

Elég volt ehhez a kanadai kórház igazolása, hogy a gyermek bérnyától van. Mivel a vérszerinti apa kaphat gyedet a jog szerint, ezért meg is ítélték neki. Innentől az Államkincstárnak nincs dolga az ügygel. De volna-e másnak? Mert vélelmezhetően nem a harmadszor újraválasztott kurzus elvei szerint zajlanak a folyamatok, és nem is a Fideszt harmadszor kétharmadhoz juttató választók akarata szerint.

A tanulság egyelőre az, hogy az internacionalista meleglobbi megint jól bepancsozott egyet a nemzetállamnak. Az internacionalista meleglobbit ugyanis sosem érdekelte egy ország demokratikus választása és az emberek véleménye.

(Magyar Idők)

## MÁR KERESZTET VETNI IS TILOS

Szintet lépett a keresztény vallás üldözése, ellehetetlenítése, háttérbe szorítása.

Korábban egy áruházlánc tüntette el a görög joghurtján látható ortodox templomról a keresztet. Majd Genovában tiltakozott a helyi imám a déli harangszó ellen, mert szerinte túl hangosak a harangok.

A toleranciabajnok liberális világnak való kóros megfelelési kényszer, a keresztény vallás gyakorlását súlyosan diszkrimináló örület immár elérte a labdarúgó világbajnokságot is.

Az „O Globo” brazil napilap szerint a brazil labdarúgó-szövetség megtiltotta a közös imát mind a pályán, a meccsek előtt, mind a szállodában. A vezetőség a csapaton belüli felesleges feszültségek elkerülésével indokolta döntését — számolt be a példa nélkül álló esetről a Magyar Kurír katolikus hírportál.

**Mi lesz a következő?**

Talán megbüntetik a mélyen vallásos Neymart egy remek keresztlabda, vagy egy csodás keresztpassz után?

Esetleg eltiltja majd a szövetség, ha keresztet vet egy gól után?

(Magyar Idők)

### L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

[www.tongelawyers.com.au](http://www.tongelawyers.com.au)

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: [ltonge@tongelawyers.com.au](mailto:ltonge@tongelawyers.com.au)



**Biztos, hogy nem a félelem törölte ki a képet, nem féltem soha. Már-mint hogy lezuhanunk**

Valamilyen rejtélyes oknál fogva, tavasztól ősziig a légi folyosót Budapest kellős közepére helyezik át, s így ablakból, kertemből gyakran látom az ereszkedő gépeket, éjjel a misztikus fényeket, hallom a furcsa, visszafojtott hangokat. Eszembe jut **Blériot, Endresz György is, a Justice for Hungary s még a Challenger is.** Most is, látva egy ereszkedő óriást, gyötöröm az agyam: *mikor repültem én először?* Meglep, hogy nem maradt meg bennem határozott élmény. Megfelelkeztem róla. Pedig hát! Levegőbe emelkedni, micsoda érzés lehetett! Biztos, hogy nem a félelem törölte ki a képet, félni nem féltem soha. Már-mint hogy lezuhanunk. Volt úgy, hogy inkább kívántam. Valahogy, mint a világvégét. Akkor együtt!

Az első repülőútamnak a hetvenes években kellett lennie, legalább negyven éve. Talán rosszul voltam. Gyerekkoromban sokat voltam rosszul autóban is. Hánytam. Gyakran meg kellett állni. A buszban is, menetiránnyal ellentétesen egyszerűen nem tudtam ülni. Pedig sokat autóztunk, apám a születésemkor vette első autóját, egy Fiat 600-ast. Anyámnak velem a karjában ki kellett nézni a kórház ablakán, és nagyon örülni. Hiába, a fater is magának vett ajándékot, s nagyon várta, hogy örüljünk. Az a fityó megvolt még nyolc-tíz éves koromban is, szeretünk nagyon.

Először valószínűleg 1977-ben ültem repülőgépen, amikor a gimnáziummal Szentpéterváron jártunk „cse-rekirándulásra”. Mi oda, az oroszok ide. Odafele vonattal mentünk, az biztos, mert élénken él bennem a szerelvény orosz (ukrán) része, amelyen valamilyen okból átszasszátunk a haverokkal — sejtem is, hova tartottunk —

# Repülés

– frenetikus élmény volt. Kiváltképp a szag. (Véletlenül sem illat.) De viszszafele, Varsótól biztosan repülővel jöttünk! Arra a képre emlékszem, ahogy megérkeztünk Ferihegyre, és a betonon gyalogoltunk a régi épület felé. A tizenhét évesek felsőbbrendűségével, lazaságával és fáradságával. En egy méretes műanyag ágyút húztam magam után (a leningrádi Álami Nagyáruházban vettem), a többiek mintha szédelegtek volna. Valaki talán egy hatalmas macit szorongatott.

Arra viszont pontosan emlékszem, hogy a következő évben, bátyámmal Moszkvába, majd onnan Omszkba, Irkutszkba és Ulánbátorba repültünk. Egyre kisebb és igénytelenebb gépekkel. Légcsavarossal érkeztünk a mongol főváros kedélyes füves repterére. De nem ám golfpálya volt. Azt hiszem, nagyon megkönnyebbültünk, amikor az utolsó zökkenet a gép egy tréfás fűcsomón. Bevillan egy-egy kép Irkut-szkról, a Bajkál-tóról, a tajgáról. Nagyön hálátlan az emlékezet. Szelektál!

Repülés. Ma már természetes, de milyen elérhetetlen volt akkor, s mégiscsak megvolt! S miért nem maradt meg mégsem? Talán azt hittem, majd repülni fogok ide-oda, enyém lesz a világ. Zürich, Frankfurt, London, New York. Vagy nem, nem is akartam igazán? Legyen csak álom? Az előbbi utakat nem én szerveztem, nem is én akartam, nem én fizettem. Így alakult. De semmi kétség nem volt bennem, hogy eljön majd az én időm!

Mikor ültem először repülőgépen a magam akarataiból? Katonáság után, már a nyolcvanas években a (leendő, majd eskü szerinti) feleségemmel

utaztunk vonattal, busszal, stoppal (teherautóval), autóval, hajóval, de repülővel nem. Külön-külön talán. Én egyszer Prágába repültem. Az biztos. Valamikor a nyolcvanas évek végén. A professzoromnak nem volt kedve (ereje, ideje?) eleget tenni egy meghívásnak, és engem, a tanársegédet „delegált”. Na, erre emlékszem. Megkaptam a programot. Ilyen akadémiai elnök, olyan államtitkár, több polgármester. Tolmács, autó, sofőr, szálloda, találkozó a társadalmi szervezetek küldötteivel, „turné” a Szudéta-vidék városaiban stb. Huszonnyolc éves voltam. Csehszlovákia akkor még nagyon kommunista volt. Kicsit lazítottam indulás előtt, aztán a reptéren sörrel próbáltam gyógyulni. Nem is lett volna nagy baj, ha nem rögtön jön a hivatalos ebéd, s előtte a kötelező Beche-rovka. Nem tudtam meginni. Talán azt hitték, absztinens vagyok, „veszélyes ember”, udvariatlan, s különben is, miért küldenek egy ilyen nyikhajt ebben a súlyos helyzetben? Nagyon sokat tanultam akkor, mert beszélhettem volna csehül is, de amíg a tolmács bibelődött, mindent hallottam, s arra is tudtam reagálni, amiről azt sem tudták, hogy érttem. Nagy sikerem volt. Kastélyokat nyitottak ki este, hogy egyedül végigjárjam azokat. S én végigjártam. Megszemléltem. Talán a kezemet a hátam mögött összekulcsoltam, és gondterhelt képet vágtam.

Terveztünk utakat Görögországba és Spanyániába — már a vízum is megvolt —, de valahogy mégse mentünk. Gyermekünk úgy született, hogy nem volt kedvünk elindulni. Viszont 1989-ben biztos, hogy voltunk Amerikában. Akkor még beteg sem voltam,

gyönyörű, okos kislányunkat itt lehetett hagyni a nagyinál — még soha nem mondott erről a hat hétről semmit —, tudom, hogy Gitta nem volt nyugodt, és én sem. Hogy volt? Honnan ment a hatalmas gép? Nem emlékszem. Csak és kizárólag a feleségem szemére emlékszem: biztatás volt benne, erő, szeretet. „Nyugalom.” Bostonba repültünk, barátainkhoz. Nem lehet elmondani, milyen boldogság volt megölelni a kicsit a virágzó leanderbokrok között, amikor hazaértünk.

Repülni? Földrészeket át? Micsoda lehetőség. Persze, vannak rossz élmények. Amikor megtudtam, hogy beteg vagyok, s ez már mindig így lesz, elhatároztuk, hogy — amíg lehet —, elmegyünk a Szentföldre. Repültünk, a gép nyolc órát késett. De valahogy eljutottunk — hajóval — Jeruzsálembe és Betlehembe is. És valahogy vissza is. Micsoda szerencse. Még egyszer az Óperencián túlra, sőt a nyugati partra. Bécsből indult a hatalmas gépmadár. Fel kellett állítani embereket az utolsó sorokból, hogy lefekhessek — hat szék közepén éppen elég volt — akkor is beteg voltam, mint éppen most, amikor ezeket a sorokat írom. A lábam sziklakeménységűre dagadt.

Repülni? Barátaim, nem vonz a messzeség. Nem vonz a távolság. Soha nem ülök már repülőgépre, nem érdekel a halandó világ. Megjelenik előttem zenében, versben, szürreális képekben, megjelenik olyan csúcson, amelyeket soha nem érhetek el. Nem érdekel. A mező színe igen, egy fa, ha árnyéka enyhülést ad a forróságban. A folyó, amely örökkévalóságot sugall, egy patak, ha hallom a csobogását, egy tó, s vele a vihar, ha misztikus morajlása örömet ad. Álltam a Fórumon, hosszú percekig egy ponton, csak azért, mert ott Caesar is állt. Voltam

épületben, mert ott Napóleon diktálta leveleit és fogadta vendégeit. Jártam temetőben, mert ott Morrison nyugszik, étteremben, mert ott Hrabal sörözött, egy színpadon, mert ott Latino-vits szavalt, egy parkban, mert ott Radics nyújtta a gitárt, egy gyárban, mert ott Walesa szerelte a villanyt, egy téren, ahol a guillotine naponta százszor siklott, és sikoltott a tömeg, egy házban, ahol szerelem született. S láttam ott egy vaságyat, amelyen kilehelem majd a lelkemet.

Már nem vonz a repülés. De repülni mégis kell. S emlékezni is kell a repülésre. És boldog örömmel felfedezni a magasból a Dunát, a Balatont, Budapestet, a várat, a Gellért-hegyet. Manhattant, a Szent György-szigetet, a Colosseumot, a Temzét, a Boszporuszt, a piramisokat, a nagy falat, a Földközi-tengert, s most már, a Zöldfa utcában a dűledező házamat. Repülni kell. De milyen nehéz, ha nincs, aki reptessen. Szárnyam nem nőtt, s utazási irodákra ilyesmit mégse bízhat az ember.

Ha vágysz a repülésre, magaddal kell, hogy vidd az időt, a tudást, ismereteidet. Mosolyogj, mindent a te szemed lásson. Gondolj arra, hogy soha nem hagyod el a szerelmedet. Tudni, honnan indultunk, emlékezni az útra, amit megtettünk, meglátni a világ jobbik felét, és ahhoz húzni — mindig ahhoz —, ha repít, s ha agyonnyom is, ez az, aminél nem tudok jobb tanácsot adni.

*Képzletemben egy furcsa repülőtéren bolyongok — miféle bolygó ez? —, ahol minden olajozottan működik, s a beszállókártyán egy idézet: „Közel az idő, amikor mindenről megfeledkezel, és közel az idő, amikor minden, mindenki megfeledkezik rólad.” Jó ez így, bölcs Caesarom. Nem csak jó, igaz is.*

**Szerencsés Károly**  
(Magyar Hírlap)

Lassacskán többen jöhetnek majd vissza, mint amennyien elmennek. Vagyis egyértelműen megfordul a trend – mondta a kivándorlási adatok kapcsán az államtitkár

**Rétvári Bence:** Ha valahol életvédelmi vagy az azonos neműeket érintő kérdéstről, illetve a természetes értékrendet megtagadó kezdeményezésről van szó, ott mindig feltűnnek Soros szervezetei, és befolyásolják a közvéleményt.

Budapesti kórházépítésre nem kapunk uniós forrást, mondván, túl fejlett a közép-magyarországi régió, ugyanakkor a CEU belvárosi campusának jutott közvetlen brüsszeli támogatás — erről is beszélt a lapunknak adott interjújában Rétvári Bence, az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára.

— **Orbán Viktor az új kabinet megalakulása kapcsán beszélt régi vágású kereszténydemokráciáról. Miben ragadható ez meg?**

— Az eszmék közül a szocializmus múlt ki először, mert felfalta a liberalizmus. Az utóbbi időben az európai szocialdemokrata gondolkodók, illetve pártok már teljes mértékben a liberalizmus céljait vették át. Ezzel szemben áll a kereszténydemokrácia, a nemzeti gondolat, az illiberalizmus és a konzervatív felfogás. Mi a közösségek megerősítésében hiszünk, szemben a nyílt társadalom eszméjének közösségeket romboló szándékával. Emberképünk nem a magányos individuum, aki csak a fogyasztás révén tud érvényesülni. Ha úgy tetszik, alapvető antropológiai különbség áll fenn a két világnézet között.

## „Nemzeti kultúránk nem fogyasztási cikk”

A kereszténydemokrácia a kormányzásban is megjelenik, így a magyar kormány számára elsődleges a családok megerősítése, támogatása.

— Akkor nem arról van szó, hogy anynyira kínos lett az illiberalizmus szóösszetétel emlegetése, hogy le kellett cserélni?

— A KDNP alelnökeként mondhatom, a kereszténydemokrácia mindig is a kormányzásunk középpontjában állt. Ebben nincs változás. Ráadásul az Európai Uniót kereszténydemokrata politikások alapították, erre az értékrendre építettek. Persze a liberálisok szinte megszállták az intézményrendszert, Soros György elképesztő összegeket szánt arra, hogy a hozzá hűséges emberek minden európai intézményben felbukkanjanak. Megjegyzem, az általuk erőltetett liberalizmusnak semmi köze a tizenkilencedik századhoz, annál több a hagyományos emberkép és társadalom szétzúzásához. A liberálisok egyébként magát a kultúrát is lecserélhető cikknek tartják, ami szerintük nem adottság, hanem választás kérdése. Fogyasztási cikk, mint bármi a boltban. Pedig az anyanyelv, a szülőföld vagy a nemzeti kultúra tesz minket olyanná, amilyenek vagyunk. Ha ez elvész, mi magunk veszünk el. Ezért kell ragaszkodnunk hozzá. Ezt is teszi a kormány.

— *Merre tart Európa? A katolikus Írországban a melegházasság legalizálása után az abortusz liberalizálásáról is*

*népszavazáson döntöttek.*

— Ha valahol életvédelmi vagy az azonos neműeket érintő kérdéstről, illetve a természetes értékrendet megtagadó kezdeményezésről van szó, ott mindig feltűnnek Soros szervezetei, és befolyásolják a közvéleményt. Ennek eredménye lett az, ahogy már említettem, hogy a baloldal a liberalizmus foglya lett.

— *Eközben az olaszok, az osztrákok, de akár a franciák vagy a németek sem kérnek a választásokon ezekből az erőkből. Ki áll akkor nyeresre?*

— Nálunk egyértelműen a kereszténydemokrácia, ám Európában azért ez még a jövő kérdése. A nyugat-európai emberek ugyanakkor egyre inkább elutasítják a gazdasági, médiabeli és politikai, egymással összefonódó elitet, amelynek gondolkodása a politikailag korrekt beszédmódban és a vadliberális célkitűzésekben ölt testet. Az európai középpártok felelőssége, hogy az emberek oldalára álljanak, s hajlandóak legyenek meghaladni az eddigi berendezkedést. A Fidesz-KDNP ezt az utat választotta, egymás után három kétharmados választási siker lett az eredménye. **Orbán Viktor miniszterelnök** neve pedig már tőlünk nyugatra is egyre inkább hívószó, ezzel nyernek választásokat Ausztriától Olaszorszáig. Valószínűleg ez még nem is a vége ennek a folyamatnak. Korszakváltó pillanatban vagyunk.

— *Miért?*

— Mert ismét egy óriási népszerűség jelent meg az európai civilizáció kapuinál, és áramlik be a kontinensre. Ebben a helyzetben nem működnek a régi, rutinszerű válaszok. A probléma kézzelfogható, ebben már nem lehet félrevezetni, megteveszteni az embereket, értik, mi forog kockán. Nem lehet elhallgatni a migrációs problémákat a médiában sem.

— *Néhány napja az olasz hatóságok nem engedték kikötni az Aquarius nevű mentőhajót, fedélzetén több száz afrikai meneküléssel. A kereszténydemokrata politikust kérdezem: ez nem embertelenség?*

— Minden ország részéről teljesen jogos önvédelmi mechanizmus, ha nem engedi be a törvénytelenül érkezőket, ám valamilyen kereszténydemokrata politikuss számára kötelesség, hogy Afrikában vagy a Közel-Keleten segítsen az emberhez méltó életfeltételek kialakításában. Erről szól a Hungary Helps nevű programunk is, amelynek keretében az iraki Erbilben iskolát húztunk fel, újraépítettünk egy Telskof nevű települést, más-más egészségügyi ellátást vagy vizet biztosítunk, továbbá humanitárius és továbbképzési programokat is indítunk. Mindenkinek ahhoz van joga, hogy a szülőföldjén békében boldoguljon, ebben akarunk segíteni.

— *Milyen további magyar programokról lehet tudni?*

— Jordánia, Irak és Szíria után immár Nigériában, illetve más afrikai államokban is megjelenik majd a program.

— *Vannak már követői a kezdeményezésnek?*

— *nyezésnek?*

— Lengyelországban hasonló programot indítottak, ők is próbálnak helyben segíteni, a helyi egyházak pedig már jelezték, a magyarokra és a lengyelekre lehet számítani. Illetve nagyon sok amerikai szervezet hívja meg a magyar kormány képviselőit, hogy számoljanak be a tapasztalataikról. Ők egy éve váltottak paradigmát: immár nem a nagy nemzetközi szervezeteken, például az ENSZ-en keresztül segítenek, hanem közvetlenül a helyi, zömmel egyházi közösségeknek juttatják el a segítséget. Kiderült: a magyar modell hatékonyabb és eredményesebb.

— *Ellenzéki slágertéma a kivándorlás. Aggódik a kormány?*

— Az ENSZ szerint a térségben nálunk a legalacsonyabb a külföldön dolgozók aránya, hat százalék, jóval alacsonyabb, mint több más európai országban. Pl. Portugáliában, ahol 22,3 százalék, vagy Írországban, ahol 18,8 százalék azoknak a munkaképes korúaknak az aránya, akik kivándoroltak, Nagy-Britanniában pedig 7,6 százalék hagyta el az országot. Ennek oka, hogy beindult a gazdaság, magasabbak a bérek, alacsonyabbak az adók, és jobb az otthonteremtési lehetőségek. Ráadásul az első illúziókon is túl vannak az eddigi Nyugaton próbálkozók. Most már van perspektíva itthon. Különösen biztató a statisztika további alakulása, amely szerint lassacskán többen jöhetnek majd vissza, mint amennyien elmennek. Vagyis megfordul a trend.

**Kacsóh Dániel**  
(Magyar Hírlap)



# Az elmúlt hét



## ahogy Pihál György látta

### „CSUPÁN” HAZAFI VOLT

Június tizenhatodika 1958 óta meghasonlott dátum. Volt ez már mindenféle nap. A titokban tartott gyászé, a karhatalommal szétvert megemlékezéseké, a Hősök terei nemzeti főhajításé, 1989 óta pedig a végtelenített „Kéi Nagy Imre?”-vitaké.

**A hatvan éve kivégzett miniszterelnök és mártírtársai forognak a sírjukban.**

A kameleonok is ma emlékeznek. A rendszerváltás óta a kommunista utódpart is elhelyezi e napon az emlékezet (vagy talán úgy pontosabb: az emlékezetkiesés) virágait a 301-es parcellánál. Mintha megvilágosultak volna a sorsfordító 1989-es esztendőben.

Hogyan is mondta az ifjú Orbán Viktor az emlékezetes újratemetési beszédében? „(...) szinte tülekednek, hogy — mint szerencsehozó talizmánt — megérinthessék ezeket a koporsókat (...)”

Arra persze a leglelkesebb „örökösjelölt” sem gondol, hogy hitetlen csak úgy lehetne, ha a saját tárgyalásán ő sem kérne kegyelmet a föltötte ítélezőktől. Ez persze csak akadémikus gondolatfuttatás. Hiszen se per, se bíró. Hóhár meg lenne...

Akárhogy is van, ideje tisztázni: Nagy Imre sírjánál nem a kiemelkedő politikus előtt tisztelgünk. Merthogy nem is volt az sosem! A forradalom napjaiban is inkább csak kullogott az események után, sőt olykor egyenesen sodródott velük. Ha ellentmondásos életét nem keresztezi a forradalom, ma valószínűleg már nem is emlékeznénk rá.

A koncepció per azonban választót elé állította: vállalja-e, amit mondott, és tett azokban a tragédiájukban is fölemelő, véres napokban, vagy megfordul és besorol korábbi pártja mögé? A miniszterelnök a bitófán adta meg erre a választ azon a hatvan évvel ezelőtti napon — és ez mindent felülírva hirdeti az ő végső minősítését.

Azzal, hogy nem kért kegyelmet Kádár vérbíróitól, beírta magát a történelembe. Emlékében nem a kiemelkedő politikust, „csupán” a hazafit tiszteljük.

### HOL LEGYEN A KORDON?

Olvasom, hogy a Hatvanégy Vármege Ifjúsági Mozgalom közleményben jelezte: ha a kormány nem tiltja be a július 7-ére tervezett Pride-vonulást, akkor ők a Magyar Ellenállás keretében lépnek majd fel. (Gondolom, ez valami

tömeges pofozkodást jelent.) Mire a rendőrség azt közölte, „a szükséges erő és eszközök mellett kordonelemeket is alkalmazni fog” a felvonulás biztosításához.

Erre persze a Pride szóvivője is reagált: „Agresszív radikálisok nem kényesíthetnek olyan biztosítási módszereket a rendőrségre, amelyek akadályozzák a résztvevőket a menethez való későbbi csatlakozásban, illetve a menet elhagyásában.” Szerintük inkább a vármegyéseket kellene kordonnal elkeríteni.

Van egy olyan érzésem, hogy a feszítvón megjelenő liberális politikusok jobban örülnének egy harcias karneválnak. Mégiscsak nagyobb sajtót kap az ember, ha az önfeléd masírozás közben fejbe dobják egy-két tanyasi tojással, hervadt paradicsommal.

Merthogy ellenzéki politikusok lesznek a vonulók között, az biztos. Fekete-Győr András, a Momentum migránsbarát pártelnök-szexológusa még valamikor tavaly meg is mondta, hogy pártja politikai közösségként mindig részt vesz majd az esedékes Pride-on. (Gondolom, a rendszeres vonulókat örömmel töltötte el a bejelentés.) Azért csak kíváncsi lennék, kormányra kerülésük esetén hogyan oldanák meg a kamionokon riszáló Pride-vonulók és a keblükre ölelt migránsok közös felvonulását...

Ábrándos órámban néha elmerengok: mi lesz, ha egyszer a Föld minden országában elfogadják a melegházaságot? Mi lesz a sok jogvédővel, LMBTQ-élharcossal, gondterhelt liberális szervezettel, ha az ő gyámolításukkal már nem lehet több szavazatot szerezni? Amikor ez a fajta hülyítés már nem lesz többé az ellenállás szimbóluma?

### UTCAI HARCOK

A Fidesz azt kéri a kormánytól, hogy a mostani alkotmánymódosítás keretében emelje be az alaptörvénybe azt is: tilos a közterületen való életvitelszerű tartózkodás. Mégse normális, hogy a szerencsétlen, lepukkant emberek az utcát használják lakásnak, miközben van elegendő hely a hajléktalanszállókban is.

Évtizedes látvány ez az illatos közterületi anizsz, ami bizony alaposan beárnyékolja a települések összképét, a közbiztonsági és közegészségügyi veszélyekről már nem is beszélve.

A hajléktalanok látványa — indokol a beadvány — a többség számára „rendkívül nehéz teszi a város otthonként való kezelését”. Hogyan várni lehetett, szinte azonnal megszólalt a liberális vokál: „Mindenkinek egyenlő!”, „Emberi jogokat!”, „A közterület mindenkié!”, „Vesszenorbán!” stb. A Népszava haditudósítója ezt írta: „Tovább úzi a hajléktalanokat a Fidesz.”

Érdekes, hogy sosem maguk a hajléktalanok háborognak ilyenkor, hanem dublőrök, a különféle műszamaritánusok. Emlékszem, amikor pár éve a Város Mindenkié elszántjai elfoglalták a jözséfvárosi önkormányzat első emeletét.

Úgy harmincan lehettek, és ők is azért háborogtak, mert a kerületvezetésnek volt képe megtiltani a közterület „életvitelszerű használatát”. (Értsd: parkban, kapualjban való szunyókálás, kis- és nagydolog végzése, drogozás, italozás ugyanitt, boxer- és dobócsillag-használat stb.) Az aktivisták molinót feszítettek ki a polgármester dolgozószobájára előtt, majd leheveredtek a folyosóra. „Mi is emberek vagyunk!” — hirdette az üzenet.

Még mielőtt bárki elbizonytalanodott volna...

Ezúttal a kétségbeejtő Párbeszéd is fontosnak tartotta, hogy hordóra álljon:

„Orbán embertelen kormányzásának köszönhetően tömegek csúsznak egyre jobban a reménytelenségbe.”

Valószínűleg ezért szavaztak rájuk immár harmadszor is kétharmaddal, hülyegyerekek.

### MÁR 2022-RE GYÚRNAK

Schiffer András LMP-alapítónak sok emlékezetes mondata van. Az egyik így hangzik: „Ha az ember éppen kezdi elhinni, hogy az MSZP meg tud újulni, mindig előugrik a bokorból egy Kovács László.”

Most ugyan nem tülekednek a szocialista hívők, és megújulásban reménykedő szimpatizánsokról sincs hír, de Laci bácsi ismét előugrott a bokorból — hétfő reggel ugyanis ő hirdetett igét az M1 reggeli vendégeként. Vajon mivéről ugrál a maholnap 79 esztendő politikusa?

Miért nem megy el inkább sakkozni, zsigálni a partizánszövetség nyugdíjasklubjába, esetleg romantikázni egyet a szoborparkba Lendvai Ildikóval? Gályázott ő már éppen eleget a mozgásban.

Lényeg a lényeg: a volt MSZP-pártelnök és külügyminiszter hétfőn bement a televízióba, és azt mondta, hogy a pártjában most kezdődő tisztújítás tétje: sikerüljön előkészíteni a kormányváltást a következő országgyűlési választáson.

Szerinte, ha megfelelő elnök és elnökség kerül az MSZP élére választani, „akkor kezdetünk bízni a 2022-es sikerben”.

Vajon kire/kikre gondolhatott az ábrándos tekintetű Laci bácsi? Sajnos a műsorvezető hölgy ezt elfelejtette megkérdezni. (Mentségére szóljon, szegény azzal volt elfoglalva, hogy kibírja nevetés nélkül beszélgetőpartnerre tízperces ábrándozását.)

Kovács László egyébként pár nappal a voksolás előtt úgy nyilatkozott a Népszavában, hogy a Fidesz elveszíti a választást. De meg is érdemi, tette hozzá a látnok, aki az első Orbán-ciklusban azt javasolta a miniszterelnöknek, hogy „Merjünk kicsik lenni!”... Ami most megint az ő csapatának sikerült.

Pár nappal a méretes zakó után meg már azt mondta a stratégia, hogy pártja Karácsony Gergely kölcsönjátékos nélkül még a parlamentbe se jutott volna be.

Tudja valaki követni Laci bácsit? Egy szoborparki séta tényleg jót tenne.

### MARCI, A „MAGYAR SZAKÉRTŐ”

A magyarországi aktuális állapotokról Gulyás Márton notórius forradalmárt kérték fel előadónak minap a hollandiai Act of Democracy elnevezésű konferencia szervezői. Ki más? (Ezzel nagyjából be is lehetjük rendezők hovatarozását, súlyát...) Marci a várakozásnak megfelelően hozta magát, lelkesen otvarolva a magyar választási rendszert, beleillesztve azt az ország „Európától való leszakadásának” folyamatába.

Még le sem arathatta igazán Marci a nézőtéri tapsot, amikor a közönség soraiból szót kért az ott helyet fogláló Kocsis András, Magyarország hollandiai nagykövete. (Őt is érdekelte a Gulyás-országértékelés.) Elmondta, nyugodjon meg mindenki, semmi probléma nincs a hazai választási rendszerrel, azt még maga a Velencei Bizottság is megvizsgálta és jónak találta.

Megemlítette az Egyesült Királyság választási rendszerét is, amellyel a Fidesz-KDNP nem 67, hanem 85 százalékos szerzett volna, ha nálunk is azt alkalmaznák. Kocsis ezután megkérdezte a moderátortól, hogyan lehet az, hogy ő, aki lassan már hat éve Hollandiában dolgozik nagykövetségként, még sosem halotta, hogy Magyarország ne tartozna

Európához. — Nyitva kéne tartani a dialógust, és hanyagolni ezeket az arrogáns állításokat — javasolta a diplomata.

A nagykövet hozzászólása láthatóan Gulyás szakértőt is kibillentette a járásból — lányos zavarában interjút (?) akart kérni a diplomatától, aki persze nem volt vevő a lefagyott provokátor hülyeségére, és távozott.

A MÉRCE.hu szerint a nagykövet „elmenekült”. Meg ilyet is írt a „mértékadó” portál: „Ahogy ezt már több esetben is láttuk, a magyar diplomácia előszere-ttel delegál előadásokra nagykövete-ket, ügyvivőket, ahol a magyar kormány álláspontját kell megszólaltatniuk.”

Bizony, gyerekek, ugyanis egyebek mellett ez a feladatuk. Szolgálni a hazát a hazaárulókkal szemben. Szokjatok hozzá.

### A SZABADSÁG LEBEGÉSE

— Miután az Orbán-kormány drogstratégiája megbukott, és a hatóságok nem tudják megakadályozni a fogyasztást, a biztonságosabb fogyasztás felé kellene terelni az embereket. (...) Arra kérjük a kormányt, hogy tegyen lépéseket a kannabisz legalizálása érdekében! Ez Magyarország érdeke — mondta minap Sermer Ádám, a Liberálisok szószólója. Meg azt is mondta korábban ez az ember, hogy a kannabisz már régen nem „kapudrog”, nem lehet ráfogni, hogy belépő a kemény drogok világába.

Hallgatva az „érveket”, az embernek van egy olyan érzése, hogy Sermer Ádám már maga is benyitott azon a drogkapun...

Toxicológusoktól tudjuk, hogy a füvező páciens — miközben átéli a „szabadság lebegését” — lassan, de biztosan leépjül, elhülyül, függővé lesz. Merthogy agykérgét szép módszeresen legyalulja a fű — ez egyébként Sermer szövegéből is világosan átjön.

Hogy életszagú legyen ez az írás, meselem a következőt.

Személyes ismerősöm, akivel nagyjából havonta találkozom, elmondta, mennyire megkeserítette az életét a szomszédban lakó huszoneves fiú. A srác rendszeresen átmászott az ő házána a kerítésén, eleinte csak a „hecc” kedvéért, de később már az épületbe is betört, pénzt és gyógyszereket vitt magával. Sőt, legutóbb a család kedvenc idős kiskutyáját is eltüntette (mint utóbb kiderült, agyonütötte és elásta).

Már az első „stílik” után nyilvánvalóvá vált, hogy a legény egy „kicsit füvezik”, ilyenkor jön rá a kalandozás — majd a lebukások után a zokogós, depressziós összeomlás. Mindezt a rendőrség is megerősítette, ahol a feljelentéseket tette ismerősöm.

A kéretlen látogatások idén február tizedikétől elmaradtak — a fiú aznap a Szabadság-híd turulját kereste föl... (Ha Sermer nem hiszi, guglizza ki a február 10-i rendőri tudósításokat.)

„Ez Magyarország érdeke” — érvel a drogliberalizálás mellett az anyaszomorító ember. (Amit még ideirnék, azt alighanem kihúzná a szerkesztő.)

### MACI LACI

Két hete már, hogy szívélyes, baráti látogatás keretében hazánkban tartózkodik egy hárommázsás medve. Hívni ugyan nem hívta senki, de így is kiemelt figyelem kíséri minden lépését. Országjáró körútját rendőrök biztosítják földön, vízen, levegőben — már amióta észrevették, hogy belépett az országba. Merthogy váratlanul érkezett, sőt mindjárt frászt is hozott az őt elsőnek megpillantó beenszültre. (Ki

is nevelték a hírt hozó szegény nógrádi ipsét, mondván: biztos duplázott a reggeli snapsznál.)

Előfordult már medveséta idehaza máskor is, egy-két napig szörnyülködtek a népek, de aztán ment minden a maga útján. Csakhogy ez a Maci Laci (ezt a nevet kapta hirtelenjében) több a kettőnél. Ahelyett, hogy visszaballagott volna az elcsatolt országrészre, gondolt egyet és — itt maradt. Kaland az élet! Sztár, szinte már kedvenc akkor lett, amikor a tévé is mutatta, amint mackós járással dél felé camog.

Maci Laciról nekem az a Gyurka nevű kan nyuszi jutott az eszembe, aki valamikor az ezredforduló táján a Szegedi Vadasparkból szökött meg. Gyurkát takarmánynyúlnak vásárolta a parkvezetés, aznap őt ette volna meg vacsorára az ottani sztárnak számító hópárdac. Gyurka azonban megneszelte a tervet, és még a vacsora előtt néhány társával kirágta magát a siralomházból egyenest a szabadságra.

Szinte napok alatt belakták a park melletti erdős területet, sőt a szökést szervező Gyurka hamarosan népes családot alapított. Rövid idő múlva valóságos nyúlnyájak szaladgáltak a vadaspark körül, a látogatók pedig — füttyülve a sztár hópárducra — a karakán Gyurkákét lesték, kényeztettek. (El lehet képzelni a hópárduc fejét, amint a zendülő nyuszik ott rándalírozta a rács mellett, vágta neki a grimaszokat, mutogatták az ülepüket...)

Ahogy most Maci Laci is összekovácsolta a nemzetet. Ilyen egyszerű.

### MINDEN HÚRON JÁTSZANAK

Nagyon készült az Amnesty International csapata az Alkotmánybíróság (AB) keddi döntésére. Iván Júlia asszony mindjárt két kommentáló közleményt is készített, hogy megtudhassuk mi a frankó, hogyan kell helyesen értelmeznünk a külföldről támogatott szervezetek átláthatóságáról szóló törvény AB általi megítélését. Júlia asszony minden eshetőségre gondolt, írt egy ilyet is, meg írt egy olyat is. Az egyiket arra az esetre, ha a testület elmarasztalná törvényt, a másikat meg arra, ha helybenhagyná...

Az előbbi így kezdődik: „A mai döntés nagy győzelem a magyar civil szervezeteknek és az egész társadalomnak (...).” A másik meg így: „Az Alkotmánybíróság mai döntésével elmulasztotta a lehetőséget, hogy igazságot szolgáltatson (...).” A folytatás mindkét változatban ugyanaz: nevezett törvény célja, hogy „elhallgattassa a kritikus hangokat, és az orosz »külföldi ügynök« törvényt másolja”. Márpedig az ilyennek nincs helye Magyarországon — szögezi le a „civil” szervezet mértékadó frontaszonya. (Az Orbán-kormány persze mindkét változatban megkapja a magáét.)

Ment is volna a trükközés, várták a bíróság döntését, csakhogy a szamaritánus szervezet illetékes hülyéje valamit elbábrált a rendszeren, miáltal Júlia asszony mindkét értékelése fölkerült az internetre. A vállon veregető is, meg a ledorongoló is. Puff!

Ja, és a slusszpoén! Az Alkotmánybíróság nem is hozott döntést, úgy határozott: megvárja az Európai Unió Bíróságának állásfoglalását. Vagyis Júlia asszony írhat egy harmadik kommentárt is... Jut eszembe, elnök asszony a napokban bejelentette: szeptember végén lejáró szerződése után valószínűleg elhagyja a pályát. — Elfáradtam, valahol fel kell töltődnöm — magyarázta. Én a meleg éghajlatot ajánlanám.









# Kardos Béla magyarországi beszámolója (6/2)

**Május 25.** Lovagi túránk negyedik állomása Bodrogszerdahely és Szőlőske érintésével Borsi, ahol II. Rákóczi Ferenc szülőháza és szobra áll. **Laczkó Lajos** a *II. Rákóczi Ferenc Polgári Társaság* elnöke és **Kázmér István** lovagtárs a Múzeum és a felújításra váró Rákóczi-kastély gondnoka fogadott minket. Rákóczi szobrát, amit évekként ellopottak, feldaraboltak, de szerencsére rátaláltak és szépen rendbehozták, most szép, Gödöllőn készített és ajándékozott kőtalpazaton áll. A kastély, amit 2015-ben láttam utoljára, nem sokat változott lerobban állapotán. Most úgy olvastam, hogy a magyar állam 800 millió forintot fog ráfordítani a költségvetésből rendbehozatalára és a tervek szerint 2020-ra fog elkészülni. **Pásztor Péter** műépítész s **Wittinger Zoltán** tervező-építész, valamint **Krcho János** műemlékvédelmi építész tervei szerinti munkálatokat. A II. Rákóczi Ferenc nonprofit szervezet igazgatótanácsának felügyelőbizottsági tagjai és **Varga Anna Tünde**, Borsi polgármesterre fogják ellenőrizni a munkálatokat.

Borsi látogatásunkat a polgári társaság korábbi, de azóta elhunyt elnöke **Hajdú Jenő** lovagtársunk emlékére, **Hajdú János** borospincéjében fejeztük be, a nagy melegre való tekintettel vágott-sört és hűtött borokat kortyolgtatva.

Lovagok útja utolsó állomása Mikóházán áthaladva Kovácsvágás volt. A helységet a Falvak Kultúrájáért Alapítvány és a Kultúra Lovagrend felkarolta, faragó táborokat rendeztek a településen, aminek több köztéri alkotás, faragott szobor, a temetőben hatalmas harangláb éptése lett az eredménye. A falu polgármestere **Sándor Endre** a pincesoron épített asztalokkal és padokkal ellátott platformon fogadott minket pálinkával, finom ételekkel és jobbnál jobb borok felszolgálásával. Tartalmas köszöntő beszédét **Szatmáry Jánosné (Kati)** hozzászólása egészítette ki. Beszédéből kitűnt az is, hogy a kovácsvágási kilátó a hegytetőn nagyrésztben a Falvak Kultúrájáért Alapítvány és lovagrendünk támogatásával készült el. A falu lakossága is kivonult fogadásunkra. Beszédük, köszöntők hangzottak el és magyar nótázással ért véget az est.

Hazafelé tarva sikerült az úttestet a sötétben átszelő természetes őzike hátulját fékezés közben meglökni, ami nem tett benne nagy kárt, mert tovább állt az általa vágott túroladali csapáson, de **Nick Ferenc** kocsjának az eleje megrongálódott, lökhárítója leesett. Az autó lámpáit nem érte kár, így szerencsésen hazaértünk éjfél felé, maradandó élményekkel.

Másnap, **május 26-án** volt a lovagi találkozó főnapja, amikor tartalmas beszámolókat hallottunk a megjelent lovagtársaktól. Ezeket most itt nem kívánom ismertetni, mert a lovagrend jövő évi könyvében kell, hogy megjelenjenek.

A lényeg, hogy a rend lovagjai, mind Európában és a tengeren túl, mind Magyarországon és az elszakított területek utóállamaiban a magyar kultúra maximális ismertetésével, személyes példaadással vettek részt.

Megemlítem viszont, hogy két lovagtársunk **Halászi Aladár** (Tiszaujvá-

ros) és **Kovács Katáng Ferenc** (Oslo), megtiszteltek idei versesköteteikkel.

**Halászi Aladár** verseskötetének címe: *Pontként a mindenségben – Verseik, aforizmák*. Kiadója a Kazinczy Ferenc Társaság, és utolsó oldalán sorjázza eddig megjelent könyveit, amik egyetlenegyig a magyar nyelv megtartása, művelése és fejlesztése érdekében láttak napvilágot. Míg **Kovács Katáng Ferenc** kötete **Gaal Zoltán** svédországi költő verseivel közösen jelentek meg, címe: *Vizek egymás között*. Ennek borító-lapi oldala jegyzeteiből kitűnik, hogy mindketten letették névjegyüket a két ország kulturális életében, mint magyar származású polihisztorok.

**Május 27-én** Kisvárdáról **Dr. Eszéni Gyuláné (Regina)** lovagtársunk társaságában, tanári tevékenysége és élményei megismerésével, vonaton tértünk vissza Budapestre.

**Május 30-án**, a *Budapesti Székely Kör* által a Vármegye Galériában (Vármegye utca) este 6 órakor rendezett előadáson vettünk részt, ahol a televízióból is közismert „bükki füvesember” **Szabó György, Gyuri bácsi** tartott előadást a gyógyfűvek, gyógyteák alkalmazásáról. Feltárta az ősi terápiákat, amikkel a felmerült betegségeket a természet által nyújtotta termékek: fűvek, fák levelei ill. termékei fogyasztásával, teák segítségével eredményesen meggyógyíthatók. Meg is nevezte azokat a gyógyteákat, amiknek fogyasztásával, eredmény érhető el.

Megtudtuk, hogy évszázadok óta Erdélyben a Ferences Rend kertészeiben termelődtek ezek a gyógynövények és most Gyuri bácsi segítségével Böjte Csaba testvér ismét nekilátott egy ilyen kertészeti meghonosításához, gyógynövények termesztéséhez.

Mellettem ült az előadáson **Kádár Sándor**, Csaba testvér segédlelkésze, aki a módszer lelkes híveként megerősítette és támogatta ennek a feladatnak ismételt felvállalását.

Az előadást **Frigyessy Ágnes** vezette le, kérdéseket téve fel az előadónak: hogyan és mikor ismerte meg a gyógynövényeket és azok gyógyító hatását? Gyuri bácsi elmondta, hogy nagyanyjától tanulta gyerekkorában, vele járta a természetet a gyógynövények begyűjtésére.

Évekkel később, felnőtt korában határozta el, hogy mint természetgyógyász ennek a terápiának lesz hírdetője és végrehajtója.

Később **Ágnes** utat nyitott a közönség számára is, hogy személyesen találkozzon Gyuri bácsival és tanácsokat kérjen tőle a gyógyítási módszerekről.

Ezt követően családi hangulatban, pogácsa és finom bor fogyasztása mellett, meglehetősen beszélgettünk az egybegyűltek a hallottakról.

**Június 4-én**, Összetartozás napján, az Írószövetség Bajza utcai székházában rendezte meg a **Bethlen Gábor Alapítvány** „*Trianon 98 – Teleki Pál*” című összejövetelét, ami zsúfolt házat eredményezett. Mi ketten feleségemmel egy kétszemélyes fotelban kaptunk helyet, közvetlenül a *Nemzeti Fórum Népdalköre* mellett. Az előadás Rákóczi-korabeli énekekkel kezdődött, amiben mi is résztvettünk.

Szól a kakas már, majd a régi és a mostani Székely Himnusz: „én édes, jó Istenem, Oltalmazóm, segedelmem...”, Ki tudja merre, merre visz a végzet, Göröngyös úton, sötét éjjelen. Ezt követően köszöntőt mondott az Írószövetség elnöke **Szentmártoni János** költő, s emlékbeszédet tartott **Házi Balázs** történész-levéltáros a RETÖRKI-től, lelkes tapsot aratva. Ezt ismét nótacsokor követte: **Krasznahorka** büsze vára... és a **Tavaszi szél** vizet áraszt...

Majd **Lezsák Sándor** író, az Országgyűlés alelnöke, a **Bethlen Gábor Alapítvány** kuratóriumi elnöke a **Teleki Pál** Érdemérmeket – **Rieger Tibor** Kossuth-díjas szobrászművész alkotását –, méltató szavak kíséretében adta át a díjazottaknak:

- **Magyar Patrióták Közössége** a magyar kulturális örökség megőzője, védelmezője számára. Átvette **Hetzmann Róbert** a közösség elnöke.

- **Bata János** költő, műfordító, publicista, a délvideki *Aracs* című lap főszerkesztője.

- **Dr. Hoffmann Rózsa** tanár, oktatás-kutató, egykori államtitkár.

- **Dr. Horváth László** orvos, a felvidéki magyarok szakmai-közéleti támogatója.

- **Zabolai Csekme Éva**, evangélikus lelkész, volt ENSZ tiszviselő. Betegsége miatt kimentését kérte.

- **Jerzy Snopek**, egyetemi tanár, műfordító, hungarológus, lengyel nagykövét.

Ismét népdalokkal zárult a megemlékezés: Amott legel, amott legel, amott legel hat pej csikó magába... és Kimegyek a doberdói harctérre...

Ezzel véget ért a felemelő emlékezés, amit közös fényképezés követett a kitüntetettekkel.

Megragva a lehetőséget én is gratuláltam a kitüntetetteknek, hiszen legtöbbjét személyesen, vagy tevékenységük révén ismertem.

Különös figyelmet fordítva **Dr. Hoffman Rózsa**ra, akinek ez év elején az *Európa Tanács* parlamenti közgyűlése (január 23-án) nagy többséggel elfogadta az általa készített: *Regionális és kisebbségi nyelvek védelméről* szóló jelentését.

A dokumentum, többek között kitér az anyanyelvű oktatás jelentőségére, a megfelelő tanárképzés megszervezésének fontosságára, az anyanyelvi tankönyvek alkalmazásának szükségességére, valamint arra, hogy az államnyelvet hatékony módon sajátíthatják el a nyelvi kisebbségben élő közösségek. Kiemeli annak fontosságát, hogy a különböző nyelvi és regionális kisebbségek képviselői vegyenek részt a velük kapcsolatos döntések meghozatalában mind az oktatás, a közigazgatási nyelvhasználat, a média, valamint a kultúra területén. Rámutatott: Európában több mint 50 millióan élnek regionális, nemzeti kisebbségi sorban, és sokszor nyelvhasználatuk nehézségekbe ütközik, korlátozzák azt. A jelenség különösen érinti a magyarságot, hiszen több millióan élnek kisebbségi sorban a Kárpát-medencében és a szörványban. Kiemelte: lelkiismereti és emberi kötelesség őket segíteni, és jogaikért felelőlni a szavunkat.

**Dr. Horvát Lászlónak** elmondtam, hogy édesapám **Vedrődön** született, s ezért érintettként figyelemmel kísé-

rem – többek közt a felvidéki *Magyar Közösség Pártja* hírlevelein keresztül is –, az ottani eseményeket, s így tájékozott vagyok az ő nemzetmentő tevékenységéről is.

**Hetzmann Róberttel** többször személyesen találkoztam. Ezek közül talán a legemlékezetesebb a Dunakanyarban Verőcén, ahol **Kristóf Lászlónak** a mártír csendőrnök, kopjafát állítottak.

Sajnálom, hogy **Zabolai Csekme Éva**-val betegsége miatt nem találkozhattam, hiszen vele a Magyarok Világszövetségében a külügyek intézésében és Genfben az ENSZ kisebbségi ügyekkel foglalkozó ülésein együtt tevékenykedtünk.

**Június 5-én**, keddi napon délelőtt, fényképezni mentünk be feleségemmel a városba. Így leltünk rá **Szöke M. Gábor** tehetséges szobrászművész *Félúton* című kiállítására Budán, a Várkert Rakpart elején lévő fényes kávéházban. Ez egy régi impozáns tornyos épületben van, ami egykoron vízszűrőberendezésnek adott otthont, mikor is a kövek, kavicsok közt átszűrte Duna-vizét a várba pumpálta fel. Később, amikor már vízvezetékrendszeren volt Budapest ellátása, **Ibl Miklós** híres épülettervező műhelye lett. Most pedig fényes kávézó és kiállítóteremként működik – *Ibl Budai Kreatív Háza*-ként. **Szöke Gábor** kiállított munkái, különféle állatokat és madarakat mintáznak, sokféle anyagból: fa, metál, gipsz stb. Feleségem, aki Sydneyben a Design School-ban az ún. „Head of Studies” feladatkört látta el mielőtt nyugdíjba ment, igen tehetséges kreatív művész-mek deklaráta, a 34 éves **Szöke Gábor**at, aki még sokra fogja vinni.

A felújított *Várkert Bazár* épület-sorát fényképezve, a dunaparti sétányon egy volt ausztráliai magyar diplomata ismert ránk: **Szűts András**, aki **Dr. Tamás Kinga** mellett konzuli teendőket látott el Sydneyben, és azt követően Sanghajban teljesített szolgálatot. Hosszasan elbeszélgetve tudtuk meg, hogy **Kinga** édesanyjának aznap este van születésnapja, ahová **András** is hivatalos. Megkértük, hogy legyen szíves a mi jókívánságainkat is tolmácsolja **Kinga** és édesanyja részére.

Az nap este, június 5-én, a *Veritas Történetkutató Intézet* előadásán vettünk részt a Gazdasági Egyetem Markó utca 29–31 alatti épületének aulájában, aminek címe: „*Kegyelmezési politika 1945–2016*”-ben volt. A témát **Marinovich Endre** főigazgató-helyettes moderálása mellett, **Földvárnyé Kiss Réka** a *Nemzeti Emlékezet Bizottság* elnöke, valamint **Zinner Tibor** az intézet levéltárvezetője mutatták be.

Most érdekes és jellemző részletet ismertünk meg a kommista kegyelmi politikáról, ami szemfényvesztésül a rendszer politikai érdekét szolgálta.

Az előadáson **Medvigy Endre** irodalomtörténész és **Dr. Zétényi Zsolt** ügyvéd, mellett ültem, akikkel annak idején a MVSZ-ben együtt dolgoztam, míg előttem az amerikai **Ludányi András** professzor ült. Több felszólaló feszegette a kegyelmezési politikát, többek közt az általunk is jól ismert **Szent-Iványiné Ágnes**, akinek férjét – **Horthy békeügybeni tárgyalóját** –, kivégezték, és a behir-

detett kegyelmi eljárásról egy millió forint vigaszdíjban kellett volna részesüljön, amit sosem kapott meg. Ágnessel annak idején az MVSZ külügyi tevékenységében működünk együtt és azóta is internetes kapcsolatban vagyunk. Több régi ismerőssel találkoztam, köztük volt **Gál Zsuzsával**, aki barátságosan üdvözölt.

**Június 7-én**, du. a *Százak Tanácsa* összejövetelén vettünk részt a Várban lévő *Országos Széchényi Könyvtár* dísztermében. **Szija István** ügyv. elnök ismertette a tanács levelezését, a meghívásokat és az elvégzendő feladatokat. Ezek közt szerepelt a májusi összejövetelen a földünk helyzetéről elhangzott **Bardócz Zsuzsa** előadás, ami felárta: génjeink harcát a XXI. század kihívásaival, a tartósító és egyéb manipulált szerek alkalmazásával szemben, – az egészség, a táplálék, és a környezet kapcsolatát a mezőgazdasággal. Határozat született annak érdekében, hogy az egészségügyi és a mezőgazdasági tárca jöjjön össze és tárgyalja meg a felmerült kérdéseket, és jöjjön közös nevezőre a gondok eliminálására, az egészséges élelmiszerek előállítására érdekében.

Szöbajott a trianoni trauma kérdése is, a békeszerződés 100 éves évfordulója, ami 2020-ban lesz. Javaslat történt a trianoni emlékmű és az országzászló visszaállítására a Szabadság téren, ahol jelenleg a szovjet emlékmű áll. **Dr. Zétényi Zsolt** szerint ennek érdekében egyik magyar kormány sem tett diplomáciai lépéseket, sőt rendszeresen arra hivatkoznak, hogy ehhez nem járulna hozzá Oroszország, akivel e kérdésben megállapodás köti Magyarországot.

Javaslat hangzott el, hogy talán megoldást jelentene a Vérmezőn felállítandó magyar szomorúságot, keserűséget jelképező emlékmű, ami egyúttal összetartozásunkat fejezné ki az elszakított részekkel.

Bemutatásra került **W. Barna Erika** grafológus, a CEREK-Grafológiai Akadémia vezetőjének könyve *Csontváry Kosztka Tivadar festőművész életművéről*: „A sorssal nem lehet tréfálni” című kötet a festőművész személyiségéről, írásai és kézirásai alapján lett összeállítva. *Csontváry írása szerint: „Az emberélet évezredekre van berendezve, a cédrusfa ezredekre egy helyhez nőve; ezek a gyümölcsben lévő mag által – mi az egészséges gyermekben lévő embrió által folytatjuk az életet évezredekre.”* A szerző szerint: *Csontváryt*, a festőművészt, széles körben csodálják, tisztelik a világban, de meglehetősen kevesen ismerik őt, mint gondolkodót, társadalomreformort, életmód-tanácsadót, tudóst és tisztán látó tanítót, látnokot. Viszonylag gazdag – gyakran egymással merőben ellentétes nézőpontú – szakirodalom méltatja a művészetét, de hiányoznak a festő valódi lényét feltáró személyiség elemzések. – Nos, erre vállalkozott művében a szerző, amit ott helyben megvásároltam.

A *Százak Tanácsa* összejövetelén, **Jerzy Snopek**, író és költő, lengyel nagykövét tartott előadást az 1956-os lengyel-magyar barátságról, felsorolva, hogy mi mindennel járultak hozzá a magyar felkeléshez. Bevezetőjében felvázolta, hogy miként tanult meg magyarul beszélni, s vagy negyven



# Kardos Béla magyarországi beszámolója (7)

műfordítást elvégezni magyarról lengyelre és vicaversa. Humoros elbeszélése szerint az egy életre szóló „tragikus” történet úgy kezdődött, hogy a Varsói Egyetemen ismerte meg az ott ösztöndíjjal tanuló egyetemista lányt Gedeon Mártát, aki mellett volt egy üres szék. Nos, e székől indult egy életre szóló magyar barátság, házasság és utódok születése.

Többen ecsetelték a lengyel-magyar barátság sokoldalú valóságát.

Nem akartam én sem lemaradni és egy eklatáns példával szolgáltam ausztráliai életünkből. Amikor, 1949–50-ben az IRO segítségével emigránsként megérkeztünk Sydneybe, a *Daily Telegraph* külügyi rovatvezetője **Dr. Emery Barcs** – 1938-ban emigrált Ausztráliába –, ekképpen fogadott minket: most érkeznek Hitler utolsó szövetségesei, az antiszemita Horthy háborús bűnös katonái, a szélsőséges nyilas keretlegények. ...

Ezt a vádat lengyel barátaink mosták le rólunk, akik tízezrével menekültek a náci-szovjet harapófogó Magyarországra, amikor hadüzenet nélkül Németország és a Szovjet Unió két oldalról megtámadta Lengyelországot 1939-ben. Ezek a menekültek német nyomás ellenére szabadon mozgathattak és eltávozva utat találtak az angol hadseregbe és a légierők kötelékébe. Nos, ezek a lengyel katonák, és pilóták tanúsították, hogy a magyarok antikommunisták és nem voltak a németek feltétlen szövetségesei. Megemlítettem, hogy Amerikában, volt lengyel és magyar diplomaták létrehozták a *Lengyel-Magyar Világszövetséget*. Sydneyben a Magyar Szövetség elnöke **Szorkovszki Elemér** a lengyel szövetség vezetőivel létrehozták e Világszövetség NSW-i szervezetét, és fő célkitűzésül a vasfüggöny lebontását célozták meg a londoni legyel emigráns kormányral karöltve, memorandumok, demonstrációk szervezésével. Végül kézfogással gratuláltam a lengyel nagykövetnek a Teleki emlékérem elnyeréséért.

Eredményként kéréssel fordultunk a lengyel nagykövet felé, hasson oda, hogy Lengyelország kezdeményezze Teleki Pál szobrának budapesti felállítását, és nagy királyuk Báthori István erdélyi fejedelem romokban lévő szülőháza és keresztelő templomának restaurálását a Román kormánytól.

Konrad Sutarski az Országos Lengyel Kisebbségi Önkormányzata elnöke ezt követően megajándékozott egy általa írt képekkel illusztrált nagyméretű 136 oldalas keménykötésű könyvvel, aminek címe: *Lengyelország történelme magyar vonatkozásokkal*.

E spontán gesztus talán annak is köszönhető, hogy Konrad még a '90-es évekből ismer engem, amikor elnökségi tagként az MVSZ külügyi tevékenységét felügyeltem. A lengyel-magyar kapcsolatok terén már akkor együttműködtem az általa irányított szervezettel, az akkori budapesti lengyel nagykövettel, és a varsói Lengyel Világszövetséggel.

## A 7. magyarországi beszámoló

Június 7-én, Nostalgia Vacsora, azaz Kerti Parti a Pasaréten. Az

összejövetel úgy jött létre, hogy még Szegeden Wass Albert szobrának avatásán **Kovács László**, – aki a '90-es években a magyarországi IPU (International Parliamentarians Union) főtitkára volt –, felismert, és a beszélgetés örömeiben javaslatot tett az akkori idők, közös ismerőseivel egy budapesti vacsora keretében összejönni baráti beszélgetésre. Felajánlotta, hogy megszervezi és pasaréti otthonában megrendezi az eseményt. – Így történt, és mi megjelentünk a vacsorán feleségemmel együtt.

Megemlíttem, hogy 1995-ben az MVSZ, az IPU és a *Magyar Parlament* pártjainak képviselői közös Memorandumot intéztünk a Cseh és a Szlovák Parlamenthez, hogy töröljék el az ún. Benes-dekrétumot, ami a magyarokat megfosztotta csehszlovák állampolgárságuktól, vagyonuktól és Sziléziába deportálta őket munkaszolgálatra. Persze, a törvény a mai napig sem vesztette el érvényét.

Visszatérve a kerti vacsorára, igen jól sikeredett. **László** és felesége **Judit**, házizagdaként remekeltek. **Nagy Pál** szakács, fantasztikus jó özpörköltöt készített, **Békési Attila**, mandolin művész, játékaival jó hangulatot, magyar nótázást teremtett. A vacsorával összekötött kerti partin részt vett: **Dr. Szűrös Mátyás**, **Dr. Pordány László és felesége**, **Dr. Papp Lehel György**, **Prof. Dr. Morgós András**, **Csuppos Gábor**, **Haraszti László**, **Pásztor Bazil**, és **Áman Zsuzsa**.

Az utolsó autóbusszal és hévvel, éjfél után érkeztünk haza Szentendrére.

**Június 9-én**, szombaton, a 89. Ünnepi Könyvhét eseményén vettünk részt a Vörösmarty téren, hogy beszerezzük több barátunk megjelent könyvét. Sikerült is dedikációval el látva hazahozni: **Csöti György**: *Magyarok Európában, Egy nemzet küzdelme az ezredfordulón*; **Alexa Károly**: *Koldusállás, Esszék, tárcák, beszélgetések*; **Döbrentey Kornél**: *A harapófogó öblében, Válogatott versek 1967-2018*; **Ónody Éva**: *Ők, Mind a tizenketten, és Visszaszögezett csillagok, Utódok az elődökről*; **Frigyesy Agnes**: *Az Úr csodásan működik, Erdélyi nagy Tanúságtevők és Legyen meg a te akaratod, Embermentés a Gulágon és Burg Kastl-ban*, című műveit.

Hozzászáraltam még: **Cey-Bert Róbert Gyula**: *Koppány a Fény*

*Harcosa*, és a *Nemzet Főtere* kiadó: *Vörösteror az Országházban* című könyveket.

Így most, az Aranyosapátiban begyűjtött könyvekkel, füzetekkel, és Wass Albert könyveivel együtt, három nagy doboz könyvet tudok Ausztráliába küldeni.

**Június 11-én**, A Dsida-testvérek: Dsida Jenő, költő, műfordító és testvére a nevetváltó Csengeri Aladár színművész emléktábla avatásán vettünk részt Zuglóban az Ilka utca 15 szám alatt. Az alkalomra a meghívót Erdélyből, **Muzsnay Árpád** az EMKE főtanácsosától kaptam, aki az emléktábla elkészítését, szállítását és kihelezését szorgalmazta. Du. 4 órakor Muzsnay Árpád nyitotta meg szép számú megjelent előtt az ünnepséget. Ismertette, hogy idáig hol és mikor helyeztek el hasonló emlékjeleket Dsida Jenő méltatására a mai Románia területén. **Havas Judit** Dsida verseket olvasott fel, és **Mezey Katalin** Kossuth-díjas költő mondott ünnepi beszédet az **Oláh Katalin Kinga** szobrászművész által készített tábla előtt. A táblát több egyén és szervezet, koszorúzott meg, többek közt a Magyar Író Szövetség, a Petőfi Irodalmi Múzeum, a Zuglói Polgármesteri Hivatal stb. Az eseményen több ismerőssel találkoztunk össze, pld. **Dr. Szili Katalinnal** és megismertük **Gál Elemérné Zolcsák Annát**.

Ezt követően este 6 órakor Emlékműsor következett a *Petőfi Irodalmi Múzeumban*, amit **Pröhle Gergely** főigazgató nyitott meg. Felszólalt: **Szentmártoni János** az Írószövetség elnöke és **Muzsnay Árpád** az EMKE főtanácsosa, majd **Havas Judit** és **Dukai Tamás** olvasott fel szívhezszóló Dsida-verseket.

Három irodalomtörténész is méltatta Dsida költészetét, és ismertette lett **Kabán Annamária** és **Mózes Huba**: *Tárt kapukhoz fényösvény viszen, Dsida Jenő költészete és műfordításai* című könyve, amit rögtön megvásároltam a szerzők dedikálásával.

A könyv borítóján a következő szép szöveg olvasható: **Reményik Sándor** 1932 szeptemberében levélben írta Dsida Jenőnek: „*Irigyellek mélyen és fájdalmasan az életed és az írásod ragyogó fiatalágáért. De ebben az irigységben szeretet van. Régóta figyelem, amennyire figyelni bírom még, pályád hatalmas felfelé-lendü-*

*lését, tudnod kell, hogy régen nem ígéret vagy már, hanem beteljesedett bizonyosság.*”

**Nyíró József** a következő szavakkal méltatta halála után: „*Népednek kiválasztottja, kiváltságos voltál, áldás és vigasztalás a nehéz úton. A virág hivatása volt a Tiéd is: széppé tenni a földet. ... A szív és a lélek felgyújtott máglyája fénybe borított körülötted mindent, és művészeted szirmaival szórta be nemzedet útját. ... Fáradhatatlanul hirdette a szeretetet. ... Hittél a jobb emberiségben.*”

**Június 12-én**, a *Veritas Történetkutató Intézet* kiadványainak bemutatóján vettünk részt a budai Eötvös Collegiumban du. 5 órakor. A termbe lépve **Medgyesi Csilla** az intézmény főtitkára fogadott barátságos öleléssel és az első sorba kalauzolt **Boros Péter** volt miniszterelnök mellé, akivel régi emlékek elevenedtek fel, amikor még rendszerként a kommunista rendszer III/III-as dokumentumait és bírósági tárgyalásainak okmányait szolgáltatta ki számunkra. **Boros Péter** miniszterelnök a Sydney-i **Badinszky László**-val volt évfolyamtárs a *Pécsi Katona Iskolában*, ahol **Pordány László** nagykövetünk nagyapja **vitéz Pordány** volt a cögerek oktató felügyelője.

A bemutatón köszöntőt mondott: **Horváth László** az *Eötvös Collegium* igazgatója és **Szakály Sándor** a VERITAS főigazgatója.

Az alábbi kötetek kerültek bemutatásra: A VERITAS Évkönyv 2017, Szerkesztette: **Újváry Gábor**, ismertette: **Szabó Csaba**, a *Magyar Nemzeti Levéltár* főigazgatója; *Az Elbától Vorkutáig, magyarok és magyarországi németek szovjet hadifogságban, kényszermunkán, és a Gulágon*, Szerkesztette: **Gécz Róbert**, ismertette: **Simon Attila**, a *Fórum Kisebbségkutató Intézet* (Somorja) igazgatója; **Hollósi Gábor**: *A pozsonyi hídfő, a magyar-csehszlovák határrendező bizottság tárgyalásai (1947-1949)*, ismertette: **Izsák Lajos**, az ELTE Bölcsészettudományi Karának prof. emeritusa; **Tóth Eszter Zsófia**: *Ceruzavonások Antall József arcélehez, levelek és interjúk*, ismertette: **Marinovich Endre**, a VERITAS főigazgató-helyettese.

Az eseményt követően került sorra a VERITAS Történetkutató Intézet, a Magyar Nemzeti Levéltár és az Eötvös József Collegium közötti kölcsö-

nös együttműködési megállapítás ünnepélyes aláírására.

Az eseményen kölcsönösen üdvözlöttük egymást **Szakály Sándor** főigazgató- és **Újváry Gáborral** (egykoron a *Balassi Intézet* főigazgatója), akik jártak nálunk Ausztráliában.

Megvásároltam 2017-es *Veritas* évkönyvet, amiben 23 tanulmány olvasható, és a 2016-osat is, amiben vagy 20 tanulmány található. Lesz majd mit olvasni Ausztráliában a téli estéken, júliusban és augusztusban, miután visszatérünk Sydney városába.

Este 8-kor, még családi vacsorán is résztvettünk, a Szentendréen élő rokonaink társaságában a Bükkös patak menti *Panificio Il Basilico* olasz étteremben.

**Június 13-án**, még egy kedves meghívásnak tettünk eleget és **Dr. Pordány László**éknál ebédeltünk, megylevest és halpaprikást fogyasztva, az Attila úti felhőkarcolóban lévő 10. emeleti lakásukban, ahonnan a balkonról gyönyörű panorama nyílik a Várra, a Duna két hídjára, a Gellért hegyre, és az alattuk lévő Horváth kertre, amelynek egyik sarkán áll a Petőfi Gimnázium, ami annak idején a Verbőczy Gimnázium nevet viselte, és ahol két évig voltam diák a '40-es években. Sok emléket idéztünk fel az ausztráliai nagyköveti időkből, de foglalkoztunk a jelenlegi európai és otthoni helyzettel is, aminek délafrikai és kanadai nagyköveti szolgálata után, most már mint nyugdíjas követ-heti az eseményeit. Ezekről időnként a Magyar Életben is beszámol, de ír angolnyelvű cikket is klföldi lapokban. Egy mostanában írt tanulmányát, aminek címe: „*Eastern Europe or Central Europe*” megkaptam olvasásra. A Pordány házaspár élénken érdeklődött a jelenlegi ausztráliai helyzetről, mind a magyar közélet, mind a politikai kormányzat vonatkozásban. ★

Ezzel megszakítom magyarországi beszámolómat, és majd csak július 2-án Sydneybe való visszaérkezésem után folytatom. Ekkor számolok majd be az aranyosapáti Kárpát-medencei diákok olvasótáboráról, ahol díszvendégként ödvözlöm a diákokat és a svédországi **Moritz László**val ismeretjük: A magyar nyelv ápolását a „nagy vizeken” túl, valamint a MNYKT Anyanyelvi Konferenciájáról, az 5. Nyelvésztáborról és magyarországi túram utolsó napjairól, a június 18 és 30-ika közt történekről.

Főoldal > Antikvár > Történelem > Magyar történelem >



**CSAPÓ ENDRE**  
**Ötvenhat emigrációs szemmel [antikvár]**  
Kiadó: **Antológia Kiadó és Nyomda Kft.**  
Megjelenés: 2016  
ISBN: 9786155428616

[Bővebb ismertető](#)

Könyvesnolcra fell!

**2200 Ft**

**KOSÁRBA**

Legyen MOST törzsvásárló

Ez a termék törzsvásárlóként akár **2046 Ft Szállítás: 3-7 munkanap**



Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



## Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068  
szolgálati

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba  
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy  
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

### MELBOURNE (VIC)

2018. július 1-jén vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba**

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

( az Edinburgh Parkkal szemben,  
Watkins St.bejárat)

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a  
Collins St.-ről, 20-ik megálló**

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban

*Mindenkit szeretettel várunk!*

### NSW. SYDNEY

2018. július 1-jén vasárnap de. 11.30 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

**gyermeknek is Istentiszteletet** tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

### ADELAIDE (SA)

2018. július 1-jén vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt.Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

### BRISBANE (QLD)

2018. július 1-jén vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap**

**második vasárnapján de. 11.45 órától**

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

### GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

#### Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

*Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek*

*Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,*

*egymással ismerkedni*

# REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

## Keresztelő a North Fitzroyi Magyar Református Templomban



Megkereszteltük *Alexis Nellie Hodgest, Melinda és Scott Hodges* gyermekét.  
A szertartást Nt. Dézsi Csaba végezte.  
*Életükre Isten Áldását kérjük.*

## DISZNÓTOROS VACSORA ÉS TÁNC

Aug.4-én szombat este  
7 órai kezdettel



a Bocskai Nagyteremben

123 St.Georges Rd.Nth.Fitzroy Watkins St. Bejárat

## A Névtelen Banda

Gondoskodik a kitűnő hangulatról

Belépő,vacsorával együtt

**\$30**

Asztal foglalás

Dézsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067



## VÁNDORBÖLCSŐ PROGRAM FRISS HÍREI

Mint azt előző közleményeinkben ismertettük, az Ausztráliai Magyar Szövetség résztvesz a Kárpát-medencéből indult programban, a Vándorbölcső programban, amely a gyermekszaporulatot, ezen keresztül a magyar megmaradást tűzte zászlajára. **Sepsiszéki Nagy Balázs** – a program megálmodója és elindítója – hetenként számol be a program várakozáson felüli sikeréről. Mint Balázs mondja – ez népünk élni akarásának tanúsága. Az a nép ki bősébe fektet, az élni akar.

A Program márciusban indult és már a negyvenedik bölcsőszentelésnél, azok hivatalos átadásánál tart-

# Az Ausztráliai Magyar Szövetség közleménye

## „Legszebb magyar ellenállás a bőséges gyermekáldás.”

első unitárius közösségbe került bölcsőt az alig félszáz lakosú Recsenyédre igényelte egy második fiúgyermekét váró család. A bölcső adományozója **Kovács István** sepsiszentgyörgyi unitárius lelkész, aki részt is vett az ünnepségen, sőt az istentiszteletet ő tartotta és a bölcsőt a befogadó családdal együtt meg is áldotta. Az eseményen a harminc helybelin kívül részt vett egy 50 fős norvég csoport is, amelyik éppen Székelyföldre ismerkedett. Erre az útra a székely ruhába öltözött **Ilka-Uzonka** lányom is elkísért.

– Aki befogad egy ilyen gyereket az én nevemben, engem fogad be! –

Szombaton az 1063 m magas Firtos-hegy csúcsa előterében megszervezett unitárius találkozó ünnepi istentisztelete után, a mintegy 1500 résztvevő jelenlétében 3 bölcső átadására került sor. A **Kovács Gergelyné, Irénke** által adományozott bölcsőt a Korond feletti Pálpatakára vitte el egy kéthetes kisbabával érkező házaspár, az Ausztráliából hazatért **Soós Miklós** bölcsője pedig Énlakára került hat hónapra. A harmadik bölcsőnek, amelyik **Reisz Attila** adományából készült, rendhagyó módon lett gazdára, ugyanis a rendezvény kezdetekor még nem tudtuk, hogy ki viszi el. A beszédem alatt felhívást intéztem a közönséghez és felajánlottam egy bölcsőt egy olyan áldott állapotban lévő résztvevőnek, aki szívesen ringatná majd bölcsőben a gyermekét. A közönség soraiból hamar előkerült egy hegyesedő hasú asszonyka, aki nagy örömmel vette át a bölcsőt. Ő székelyudvarhelyi, de jelenleg Németországban dolgozik és ott fog ősszel szülni. A bölcsőt majd jövő nyáron Udvarhelyszéken adja tovább. Nemcsak a könyveknek, hanem a vándorbölcsőknek is megvan a sorsuk...

Vasárnap a sepsiszentgyörgyi unitárius templomban 2 bölcsőt adtunk át. A kolozsvári **Áldás-Néesség Egyesület** által adományozott bölcsőt Székelyföld déli határfalujaiba, Kökösebe vitte a két napja kétgyermekes szülővé vált édesapa, a **Lénárt Zolt** adományából készült bölcső a két hete református családba született **Györgyakab Agneskét** ringatja álomba. Az adományozó üzenetét is tolmácsoltam a jelenlévők részére: „Istenünk kísérfje és Szűzanya vigyázza e bölcsőt és kis lakóit!”

## Családnapi vándorbölcsővel

Eseménydús, meghitt, családbarát vasárnapot szervezett a sepsiszentgyörgyi unitárius egyházközség hétvégén, amikor egybefonódott a tanévzáró istentisztelet, a szórványból jövő lupény-vulkáni egyházközség nőszövetségének vendégül látása és a **Gyarapodó Magyarország Mozgalom** részeként két vándorbölcső talált otthonra a minden korosztályt megmozgató családi napon.

Balázs mesélt a vándorbölcsőkről,

hiszen mindegyiknek külön története van. Székelyföld történelmi székeire gondolva eredetileg hét bölcsőt álmódott, de jelenleg már száz körül tart a felajánlások száma. A Kézdivásárhelyre, Kovásznára, Lemhénybe és Zágónba kihelyezett vándorbölcsők után a Sepsiszentgyörgyre került 32. és 33. vándorbölcső a kökösi kétnapos **Sámuelt** és a sepsiszentgyörgyi háromhetes **Ágnes**t fogja ringatni.



A kolozsvári **Áldás-Néesség Egyesület** által adományozott bölcsőn olvasható az adományozó üzenete: „Istenünk kísérfje és Szűzanya vigyázza e bölcsőt és kis lakóit!”

**Sepsiszéki Nagy Balázs** célja, hogy valamennyi székely településre jusson vándorbölcső, s ezen felül szerte a Kárpát-hazába.

Köszönet a támogatóknak!  
Szeretettel: Nagy Balázs “

★★★

További bölcsőfelajánlásokat fogadjunk:

Commonwealth Bank of Australia  
Account name:

**Australian Hungarian Federation**  
BSB: 063891

Account number: 10146420

Az átutalásnál kérjük feltétlen feltüntetni: **BOLCSO**

Bővebb információért forduljanak az Ausztráliai Magyar Szövetség államonkénti képviselőihez:

Viktória (Melbourne) – Viktória-i Magyar Tanács, – **Marót Márta**  
0418 553 193

Új-Dél Wales (Sydney) – Új-Dél Wales-i Magyar Szövetség, **Rozgonyi Magdi**  
0404 118 902

Queensland (Brisbane) – **Queenslandi Magyarok Kulturális Szövetsége**, **Sipos Ika**  
0407 635 958

Nyugat-Ausztrália (Perth) – **Nyugat-Ausztráliai Magyar Szövetség** – **Schaffer Frigyes**  
0430 378566

Dél-Ausztrália (Adelaide) **Dél-Ausztráliai Magyar Egyesületek Szövetsége** – **Szabó Attila**  
0405 053 403

Örömmel jelentjük, hogy a Jó Isten segítségével Ausztráliából eddig 41 bölcsőfelajánlás érkezett.

## Eddig történt államonkénti befizetések:

### Queensland:

Magyar Kulturális és Jóléti Egyesület, Brisbane (Marsdeni Magyar Ház) Ausztrália

Kovac Tibor és Veronika – Gold Coast, Ausztrália

Queenslandi Magyar Szintársulat, QMKSZ Ausztrália

Brisbane-i Teljes Evangéliumi Gyülekezet, Ausztrália 3 bölcső

Székelykereszturi Sipos Ika, Brisbane, Ausztrália

### Új Dél Wales:

Új Dél Wales-i Magyar Szövetség, Sydney, Ausztrália

N/N Sydney, Ausztrália 5 bölcső

N/N, Sydney, Ausztrália 2 bölcső

Magyar Szent Erzsébet Karitásztársaság, Sydney, Ausztrália 3 bölcső

Csik-karcfalvi Hidró Mária Magdolna, Rozgonyiné, Sydney, Ausztrália

Goór György, Sydney, Ausztrália

Nagy T. Péter és családja, Sydney, Ausztrália

Krassói Ferenc és Marianna, Sydney, Ausztrália

Tamás Dominic és Judit, Sydney, Ausztrália 2 bölcső

Kántor Margit és István, Sydney, Ausztrália

Dr. Törk Emőke, Sydney, Ausztrália

Délvidéki Magyar Szövetség, Sydney, Ausztrália 5 bölcső

Vinnai & dráveczi Dráveczky Márta, Bárányné, Sydney, Ausztrália

### Dél Ausztrália:

Dél-Ausztráliai Magyar Egyesületek Szövetsége, Adelaide, Ausztrália

Wetherell Ildiko Adelaide, Ausztrália

Pálos Enikő, Balaclava, Ausztrália

### Nyugat Ausztrália:

Nyugat Ausztráliai Magyar Szövetség, Perth, Ausztrália

Cselkó Ilona, Perth Ausztrália

### Victoria:

Victoriái Magyar Tanács, Melbourne, Ausztrália

Marót Márta és Kálmán Melbourne, Ausztrália

Juhász Géza és Etelka, Melbourne, Ausztrália

Barak Marietta, Melbourne, Ausztrália

Rodek Antal és Mária, Melbourne, Ausztrália

★★★

Nagy Balázs ez év márciusától a bölcsők városok, néha országok közti szállítása, a fiatal családok közti elosztása, átadása végett eddig közel 3000 km-t autókázott. Májusban született harmadik gyermekük, így Balázs egyedüli keresetéből tartja el családját, plusz saját zsebből fizeti a benzinköltséget is. Ezen a terhen \$600 gyors segéllyel igyekezünk segíteni:

- New South Wales-i Magyar Szövetség: \$300
- Magyar Szent Erzsébet Karitásztársaság, Sydney \$200
- Vass Sándor \$100

Hálás köszönetünk.

Kérjük **Pálos Enikőt** jelentkezzen Balaclavából. Ez a nevű város két államban is van Ausztráliában.

A kisbabák nevében is köszönjük nemes támogatásukat, várjuk a további felajánlásokat.

Tisztelettel,  
**Ausztráliai Magyar Szövetség**



nak, ami negyven újszülött kisbabát jelent a Kárpát-medencében.

Előző közleményünkben ígértük, Olvasóinkat folyamatosan tájékoztatjuk mind az otthoni, mind Ausztráliában történő friss eseményekről. Néhány levél idézet Balázstól:

„Kedves Rokonok, Barátok, Támogatók!

Örömmel írom, hogy ma újabb vándorbölcső átadására került sor. Az

hangzott el a mai alkalomra kiválasztott ige. Recsenyéd ma befogadott egy gyereket, egy vándorbölcsőt és ezzel példát mutatott előregedő falvainknak, hogy ahol van hit, ott van jövő. Az ünnepséget emelkedettebb tette a külföldi vendégek három dicsőítő éneke.

Isten áldása legyen a fiatal családon és az egész faluközösségen!

Ez a hétvége is a vándorbölcső átadások jegyében zajlott.





## A Szent Erzsébet Otthon ellenőrzése

Május 29–31 között, három napon keresztül, az állami szervek ellenőrző bizottsága nagyító alá tartotta a Szent Erzsébet Otthont. Mindent tüzetesen megvizsgáltak, benéztek a szőnyeg alá és fehér kesztyűs kezükkel végigsimították a szekrények tetejét. Sehol semmi kivételt nem találtak. Az állam által előírt 44 pont mindegyikét rendben találták. Ez az egy mondat, a kivizsgálás eredménye, ami megadja az Otthonnak a működési engedélyt. 100%-os sikeres eredmény! De ezen túlmenően tettek több megjegyzést, ami felbátorít arra, hogy tájékoztassuk a magyar társadalmat az Otthon jelenéről és jövőjéről.

A 44 pont ellenőrzése négy részre terjedt ki:

- A vezetés, ügykezelés végzése, személyzeti, szervezeti fejlesztési tervek, és azok bevezetése.
- Egészségügy, ápolás és egyéni gondozás.
- A lakók ellátása, életük és életmódjuk minősége.
- A lakók testi és környezeti veszélytelensége, személyi biztonsága.



A kivizsgálásnál szigorú kérdéseket tettek fel, és mindent kivétel nélkül ellenőriztek. Néha kétszer is. Az irodákban minden okmányt, jegyzetet, feljegyzést szakértelemmel megtekintettek és felülvizsgáltak. Kihallgatták a személyzet és a lakók nagy részét, valamint figyelemmel szemlélték a napok eseményeit, a munkák végzését, a szórakoztató rendezvényeket. A harmadik nap végén, megelége-

detten hozták vezérigazgatónk tudomására, hogy mindennel meg voltak elégedve és elismeréssel tettek több megjegyzést.



Mondták, hogy nagy öröm volt hallani a lakók véleményét, a „közösségi” érzést tapasztalni, és látni az alkalmazottak összműködését, hogy a lakók kényelmét és gondozását biztosítsák. Megelégedéssel észlelték a lakók életével kapcsolatos nyugodt életszemléletet. Hasonló elismeréssel említették a magyaros koszt minőségét, és a két főétel közötti választási lehetőséget. Dicsérték a változatos foglalkozásokat, és a magyar történelmi események megemlékezéseit. Szinte hihetetlennek találták, amit a foglalkoztató nővérek a lakók érdekében hajlandóak végezni! Megcsodálták a Szent László szárny közelében lévő 56-os fényképeket, s azt is, hogy a lakók megálltak és visszaemlékezve nézték a fényképeket. Nagyon értékelték a vezetés hagyományokat ápoló munkáját, és javasolták, hogy kérelmet adjunk be az 56-os DVD lemez előállításával kapcsolatban állami kitüntetés juttatására.

Külön dicsérettel méltatták a személyzet önfeladózó és munkaidőn túlmenő teljesítményét a lakók kényelmes ellátásának érdekében. Érezték a

megfizethetetlen „otthoni” légkört és tapasztalták a barátságos hangnemet a lakók és a személyzet között, ami elengedhetetlen kellé-

ke a személyzet és a lakók egymás iránti megbecsülésének. Ez eredményezi a lakók egyéni életének elfogadható magas szintjét, magyar környezetben a szülőföldtől lévő távolság ellenére.

Eddig tart az ellenőrzésről készült rövidített jelentés.

Gönye Judith megtoldotta azzal, hogy személy szerint felsorolta, és megköszönte azoknak, akik munkájuk fokozásával a sikeres eredményt segítették elérni. De az említett neveken túl tény az, hogy



minden dolgozó, legyen magyar vagy nem magyar, megfeszített munkával adózott, és adózik minden nap, a sikerhez. Még néhány lakó is.

Vannak dolgok, amiket lehetetlen megfizetni, és büszkén állíthatjuk, hogy akik a Szent Erzsébet Otthonban dolgoznak, személyi becsületnek tekintik munkájuk elvégzését. Mind tudja, hogy amit tesz az a „nagy eredmény” egyik „kicsi” de fontos része, ami nélkül a „nagy” nem lenne „egész”!

Remélhetőleg így is marad, még hosszú éveken át!

Ahogy egyik lakónk említett egy régi dalt az „Iglói diákok” című operettből:

„Így élni szép, így élni jó, így oly vidám az élet, éljen az egész vidám kompánia...!”

(Eszem 11)

## Mozgalmas élet a Marsden-i Magyar Házban, épül az Összetartozás Temploma!



### Beszélgetés Kovács Tibor, a Brisbanei Kulturális és Jóléti Egyesület elnökével.

Úgy látszik jól végeztem a feladatom az elmúlt évben, mert a május 21-i AGM-et követő választáson, a tagság visszaválasztott az elnöki posztra. Örömmel mondhatom, jelenlegi választáson több fiatal tettekész tagunk is bekerült a vezetőségbe és vállalt feladatot, látva az eddig elért eredményeket.

Mint, minden elnök, így én is, új elképzelésekkel kezdtem a feladatomat. Valami jót akartam megvalósítani, ami itt még nem volt. Sajnos az idősebb korosztály egyre csökkent így programjainkat úgy kellett megszerveznünk, hogy a fiatal családoknak kedvük legyen gyakrabban ellátogatni hozzánk, így ezzel együtt klubunk taglétszáma is növekedhet.

Hogy az elején, minden adottságunk megvolt ahhoz, hogy igazi pezsgő klubélet alakuljon ki. Klubházunkban viszonylag nagy tánctermünk, elég jól felszerelt konyhánk, fedett kerthelyiségünk, futballpályánk, sőt a gyerekek részére játszótér kis fürdőmedencével is van.

Fenntartani egy saját klubházat, nem olcsó multság. Rengeteg fizetni való van, addig amíg kinyitjuk a kaput. Hogy bevételünk emelkedjen, megpróbáltuk a klubtermünket, - ha éppen nincs saját rendezvényünk - kiadni más közösségeknek. Meg is látszott az eredmény, mert jelentős bevételre tettünk szert, és van tartalék pénzünk is, amire szükség lesz a jövőben, az előtér lebetonozására, szépítésre stb.

Mint már említettem a jó csapatmunka nagyon fontos, sokan a vezetőségből időt, fáradságot nem sajnálva segítettek. Csak párat említek, Bedford Artur ingyen kifestette a tánctermet az előtér, Hegyi Edit és Zsiga több hónapig a konyhát vezették. Varga Laci a földmunka gépével napokig rendezte, szépítette az udvart. Bocsanat, ha valakit kihagytam.

Büszkén mondhatom az elmúlt időszak legsikeresebb és leglátogatottabb eseménye a Multikulturális Fesztivál volt, mely alkalommal több, mint kétezer ember fordult meg a Magyar Házunkban.

Kitűnő kapcsolatunknak köszönhetően a Logan város képviselője is támogatta a fesztivált és a jövőben is felajánlta segítségét. Egyre többen vesznek részt a Nemzeti Ünnepeink megemlékezéseiben. Több mint száz gyerek kapott ajándékot tavaly mikuláskor és a Téalapó helikopteren érkezett. Öröm volt látni a sok boldog gyermek arcot. A csúcs pedig, az év záró tűzijáték volt.

Amire legjobban büszkék lehetünk, hogy a klubunk tagságának közös akaratával és támogatásával valóra válhatott, hogy a Queenslandi Református Egyházzal közösen, végre felépíthetjük a Magyar Házunk udvarán a templomot.

Nagy örömmel szerveztük meg Nt. Dr. Kovács Lőrinc lelkipásztor úrral közösen, az Összetartozás napjára azt a ritka történelmi pillanatot, amikor a felépítésre kerülő Összetartozás Templomunk falába elhelyezhettük Queensland minden magyar közösségének üzenetét tartalmazó időkapuszulát.

Összefogásról, szeretetről szövegezte ez a felemelő nap Június 3-án Marsdenben. fejezte be a beszélgetést Kovács Tibor elnök úr .

Bozsik Tamás





# SPORT



## Kérdőjelekkel teli folytatás előtt...

*A magyar sport egyik legeredményesebb jelenkori versenyzője, a világ legjobb úszónőjeként számon tartott Hosszú Katinka fontos bejelentést tett. A magánéleti válság feloldhatatlanságára hivatkozva közleményben tudatta, hogy a jövőben nem Shane Tusup irányítja majd a felkészülését. Ez a bejelentés bizonyos értelemben nem volt váratlan, hiszen a Hosszú Katinka-Shane Tusup házaspár magánéleti problémáiról már hossz ideje hallani lehetett. Am most, hogy a dolog immár végleges lett, felmerült a kérdés, hogy vajon mi lesz az egyetemes magyar sport egyik legsikeresebb versenyzőjével?*

Sportrovatunkban a héten ennek igyekeztünk utána járni, félretéve a bulvárt, szigorúan csak a sportszakmai oldaláról megközelítve a kérdést.

**Hosszú Katinka Baja kosaras legendájának, Hosszú Istvánnak a lányaként sportos családba született.** Gyermekekortól úszik, valamennyi úszásnemen sikeres. 14 éves, amikor — rövid pályán — első bajnoki címét nyeri. A következő évtől már a felnőttek nemzetközi mezőnyében versenyez. Részt vesz az athéni olimpián is, és ugyanebben az évben első felnőtt érmét — egy EB-bronzot — is megszerzi. Több ifjúsági-, illetve felnőtt viadalon való részvételt követően a 2008-as pekingi játékokon is elindul. 2008-ben ezüstérmes az eindhoveni EB-n, 2009-ben pedig világbajnoki címet és két bronzérmét szerez Rómában, nagy medencében. Ezek után a 2010. évi hazai rendezésű Európa-bajnokságon már esélyesként indul és ahhoz méltón is szerepel: három aranyérmét gyűjt be. A 2011-es vb-n nem szerez érmét, ám utána rendre dobogós he-

lyen zárja a különböző versenyeket, így sokan a londoni olimpia egyik favoritjának tartották. Nem sikerült érmet nyernie, majd a csalódást keltő olimpia után addigi edzőjétől, Dave Salo-tól is megválk.

Ekkor jelenik meg az életében Shane Tusup, akit Amerikában ismer meg, s aki jelzi Katinkának: vele, az ő iránymutatásaival elérheti azokat a magasságokat, amelyeket addig nem sikerült. Katinka részben azért is, mert csalódik Dave Salo-ban, igent mond Tusupnak. Innentől kezdve látványosan felfelé ível karrierje. Már a rákövetkező évtől kezdve futószalagon kezdi szállítani az aranyakat. Kis vagy nagymedence, világbajnokság, Európa-bajnokság, vagy épp Világkupa-sorozat, egyre megy: Katinka rendre a győztesek között van.

2013-tól teljesen új, az idehaza megszokottól alapvetően eltérő tematika szerint kezdett készülni Katinka. Ennek lényege, hogy a hosszú edzőtábori felkészülés helyett lényegében a versenyekkel edzi magát. Az év minden jelentős versenyére benevez, és ott a lehető legtöbb számban el is indul, a Világkupa-sorozatban versenyről-versenyre jár, és rövid pályán is rendre megméreti magát. Mindezek láthatóan tökéletes elképzelésnek bizonyulnak, hiszen Katinka nem csupán elindul a rengeteg versenyen, de legtöbbször meg is nyeri azokat. És amitől 2014-ben és 2015-ben sokan tartottak — miszerint Katinka kiéghet az olimpiáig — alaptalan félelemnek bizonyul. Katinka 2016-ban Rio-ban, az olimpián minden tekintetben a csúcsra ér. Három olimpiai bajnoki címmel és egy ezüstjével — a szintén három aranyat begyűjtő Kozák Danutával együtt — nem csupán a magyar olimpiai csapat legeredményesebb tagja lesz, de sokkal több is annál.

A három olimpiai aranyéremmel Hosszú Katinka egyrészt bizonyította azt, hogy igazán éles helyzetben is képes csúcsteljesítményre. Másrészt — s ez talán fontosabb — beváltotta a sportszerető közvélemény belé vetett bizalmát, hitét. Aligha kétséges ugyanis: ha készült volna egy előzetes közvélemény-kutatás Rio előtt, hogy kinek az olimpiai aranyérmében bíznak leginkább a magyarok, akkor azt Hosszú Katinka elsőprő fölénytel nyerte volna meg. Reményteljes

honleányunk pedig megcsinálta azt, amiért kiutazott, s amit az itthon szurkoló milliók reméltek, áhtottak tőle.

S talán ebben az előzetes, majd később valóra váltott reményben keresendő annak az oka, hogy a magyar sportrajongók kénytelen-kelletlen, de elfogadták a fölöttébb durva és antiszociális Shane Tusup-ot, valamint azt, hogy Tusup hatására Hosszú Katinka is sok dologban megváltozott, és olyan dolgok, olykor bizonyos allűrök is előfordultak körülötte, a személyéhez kapcsolódóan, amelyek korábban nem. Kettejük kommunikációja például szinte teljesen egyirányúvá vált, bármilyen interjúra elérhetetlen lett Katinka, de ami még megdöbbentőbb volt: a szövetség, vagy akár a szövetségi kapitány is legtöbbször csak email-en tudott kontaktusba lépni az úszónővel és edző-férjével.

Tavaly, az év legvégén, szinte a semmiből pattant ki a házaspár családi válságának híre. Január 11-én, az Év Sportolója Gálán Shane Tusup magyarul írt bocsánatkérő levelet olvasott fel, amely után azonban ugyanúgy külön távoztak a gáláról, mint ahogyan külön is érkeztek. Hosszabb csend után ismét megjelent róluk egy-két közös kép a községi oldalakon, és úgy tűnt, talán rendbe hozható a párkapcsolatuk. Azonban a napvilágot látott újabb hírek nem csupán a házasságuk végleges zátonyra futásáról szólnak, de Hosszú Katinka most először immár azt is világossá tette: úszópályafutását is új edzővel folytatja.

A történetek számos kérdőjelet vetnek fel. Amint azt lapunknak adott interjújában Hargitay András is kifejti, kulcsfontosságú időszak előtt áll első számú úszónőnk. A mostani élethelyzet ugyanis nem csupán úszóként, de magánemberként is kihat a mindennapjaira. A megfelelő utódot mindenképpen meg kell találnia ahhoz, hogy továbbra is magas szinten legyen képes teljesíteni. Ehhez pedig ugyanolyan magas fokú motiváltság kell, mint ami a Shane Tusup-pal eltöltött időben gyakorlatilag végig jellemezte Katinkát.

**Egy biztos: Hosszú Katinkától senki és semmi nem veheti el eddigi sikereit. Személyében a jelenkori magyar sport egyik büszkeségét**

tisztelhetjük, aki sokak példaképe lett az elmúlt években, s akire sportolói pályafutása befejezése után is komoly feladatok várnak: az úszás népszerűsítése és a magyar sportéletben való további részvétel, akár az utódok nevelésében, akár a sportdiplomácia területén.

*Éppen ezért nem csupán az úszótársadalom, de az egyetemes magyar sport érdeke is, hogy Hosszú Katinka pályafutása zökkenőmentesen folytatódjon és továbbra is sikeres, eredményes úszónőnk maradjon. Valamennyi magyar sportrajongó ezért szurkol az előttünk álló időszakban.*

\*\*\*\*\*

## HARGITAY ANDRÁS: SOK A KÉRDŐJEL

Lapunk a magyar úszósport első világbajnokától, a sportágat két ízben szövetségi kapitányként is szolgáló Hargitay Andrástól kért szakmai véleményt arról, hogy milyen következményei lehetnek Hosszú Katinka és edzője különválásának, illetve hogy milyen utód volna ideális a jelenlegi legeredményesebb úszónk mellé.

— *Szakmai szemmel miként látja Hosszú Katinka elmúlt éveit, s mi a véleménye a most előállt új helyzetről?*

— Katinka olimpiai bajnoki címig vezető útja nagyon kalandos volt. Annak ellenére, hogy 400 vegyesen már 2009-ben világbajnok lett, nem tagadható, hogy Shane Tusup mellett érte el a legjobb eredményeit. Az amerikai tréner szinte minden téren megváltoztatta Katinkát. Fizikálisan, lelkileg és szellemileg is, s ehhez hozzájött az újszerű versenyzési metodika és a felkészülési sajátossága, egyediség. Mindez eredményre vezetett, amely visszaigazolta nemcsak számukra, de minden esetlegesen kételkedő számára is, hogy az elképzelés jó és van létjogosultsága ennek a különleges felkészülési módozatnak. Ezzel párhuzamosan ráadásul mindenki számára megbonthatatlan egységet mutattak fel, úgy is, mint edző-versenyző páros, és úgy is, mint férj-feleség. Immáron nyilvánvaló, hogy sajnos mindkét egység megbillent. A szakmánál maradvá: egy ilyen megbillenés természetesen bármilyen edző-versenyző viszonylatban is bekövetkezhet. Ilyenkor az a legfőbb kérdés, hogy miként lehet ezt az helyzetet megoldani. Ha őszinte vagyok, akkor az uszodában szerzett eddigi tapasztalataim alapján azt kell mondanom, hogy ez eléggé ritkán sikerül... Számos példát lehetne említeni, amikor egy bejáratott edző-tanítvány viszony felbomlása után a világklasszis versenyző eredményei visszaestek. Annak idején Vladár Sándor, vagy a közel-múltból Gyurta Dani is példa lehet erre. Ami azt jelzi, hogy a legnagyobb klassziszokat is megvisel egy váltás. Katinka esetében is most előállt egy ilyen helyzet, és nincs sok idő arra, hogy találjon valakit, akire rábízza a felkészülését. Több más dolgot is figyelembe kell venni. Kiemelkedik ezek közül Katinka életkora és a motiváció kérdése. Katinka ugye már átélte egy edzőváltást London után, ám azóta hat év telt el, ami nem kevés idő. Most vélhetően nehezebb lesz alkalmazkodnia egy új edzőhöz, mint volt akkor. Ami a motivációt

illeti, ez szintén kulcskérdés. Katinka mindent megnyert, ami nyerhet az úszásban, és ebben hatalmas szerepet játszott az extra motiváció is, ami eddig őt jellemezte. Innentől kezdve bizonyos értelemben csak veszíthet, hiszen, ha ezután is képes lesz aranyérmeket nyerni, az tőle nem lesz különösebben meglepő, ha viszont nem, akkor mindenki számára az lesz a téma, hogy lám: Hosszú Katinka csillaga leáldozott... Nem lesz könnyű...

— *Az úszásban, ha százalékos eloszlásban kellene kifejezni, akkor mekkora az edző és mekkora a versenyző szerepe az eredményekben?*

— Az úszás egyéni sportág, emellett pedig állóképességi sportág is, így nagyobb az edzők szerepe is egy versenyző teljesítményében. Azt lehet mondani, hogy nagyjából fele-fele arányban oszlik meg ez a dolog. Lehetnek időszakok, amikor eltolódik 60-40%-ig, akár az edző, akár a versenyző felé a felelősség, de összességében fele-fele az arány. Ha eredmény van, azt jórészt együtt éri el egy úszó és az edzője, ha nincs, akkor pedig közös a felelősség az eredménytelenségben...

— *Akár szellemiségében, akár személyiségében ki lehet a megfelelő utód Katinka számára?*

— Az egyértelmű, hogy kizárólag egy nemzetközi szinten is versenyképes, komoly tudással rendelkező szakember jöhet szóba. Ha ez a tudás meg is van valakiben, szükséges még további két dolog: a hit és a hatás. Létfontosságú, hogy az új tréner ugyanúgy hatással legyen Katinkára, ahogy Shane Tusup is volt, és ugyanilyen lényeges, hogy Katinka maximálisan higgyen leendő tréner szakmai felkészültségében. Versenyzői és edzői múltamból fakadóan állítom: akár az egyik, akár a másik hiányzik, az nem vezet jóra... Az előttünk álló egy év rendkívül fontos lesz. Ha sikerek jönnek, az megalapozhatja a legitimitást az új edző és Katinka kapcsolatának. Ha nem, akkor az kedvét szegheti és hatással lehet a már említett motivációjára és az új edzőjébe vetett hitre. Vagyis megint visszakanyarodtunk oda, amiről az előbb is beszéltem. Őszintén szólva magam is kíváncsian várom a folytatást, és természetesen nagyon szurkolok, hogy Katinka továbbra is sikeres maradjon, mert ez az egész magyar úszósport szempontjából is fontos.

— *Más értelemben is hozhat változásokat az edzőváltás? Arra gondolok, hogy visszkapjuk-e vajon azt a Katinkát, akit régen ismertünk, s aki joggal volt az egyik legnépszerűbb magyar sportoló emberileg is?*

— Értem a kérdését, ez valóban jogos felvetés. Véleményem szerint igen, mert Katinka személyisége alapvetően nagyon kedves és pozitív, és hitem szerint előbb-utóbb ez újra látható lesz. Nemrégiben megjelent könyvemben is megírtam, hogy szövetségi kapitányként gyakran láttam egyfajta kettősséget Katinka tekintetében. Egyszerre láttam keménynek, ugyanakkor segélykérőnek is tekintetét. Mintha az Iron Lady és a Katinka ott viaskodott volna benne, ami számára sem lehetett könnyű. Az élet most lehetőséget ad arra, hogy újra önmaga legyen, ilyen téren is.

Kovács Attila



**Magyar gyerekek is szerephez jutottak a labdarúgó-világbajnokságon, az Argentína-Izland mérkőzésen a moszkvai Szpartak Stadionban.** Nyolc magyar — két budapesti, valamint egy-egy budaörsi, toalmási, tatai, kecskédi, nyíregyházi és szőlőligeti — fiatal kísérté az izlandi játékosokat a pályára.

Világbajnokságon ezt megelőzően 2006-ban, a német-olasz elődöntőn jutottak szerephez magyar játékoskísérők, Európa-bajnokságon pedig a 2008-as svájci-osztrák közös rendezésű tornán. Legutóbb a bécsi német-spanyol döntőben működött közre magyar gyerek, aki Iker Casillas kezét fogva vonult ki a pályára.



## Az erényöv titkos története

Az erényöv ötlete a keresztes hadjáratok során lett igazán népszerű, amikor a katonák évekre elhagyták a feleségüket és háborúba indultak. De vajon ez a „biztonsági” eszköz a sötét középkor kegyetlenkedése, vagy csupán egy legenda? És vajon hogyan viselték a nők az erényöv viselésével járó higiéniai és egészségügyi problémákat?

Az erényöv gyakran felbukkant a középkori írásokban épp úgy, mint például a népszerű hős, Robin Hood történetében.

Az alapötlet egyszerű: ezt a leginkább fémből készült eszközt a középkori férfiak készítették feleségeik számára,



Az erényöv valójában a hűség és érinthetlenség szimbóluma volt

## Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Harmincéves, 2. Szerdára, 3. 1967-ben, 4. Skóciára, 5. 1989. november 9-én, 6. Meneláosz, spártai király, 7. Kéziratok, nyomtatványok, könyvek, képek hasonmás kiadását. Szó szerinti jelentése, készíts hozzá hasonlót, 8. Ellenszenves, visszatartó, 9. Honolulu, 10. Egyiptomban.

E heti kérdéseink:

1. Melyik pénzt nevezik a szlengben belásnak?
2. Ki írta A gólyakalifa c. - a sci-fi művek közé sorolt - regényt?
3. Melyik az a két sportág, amelyekben a versenyzők háttal haladnak a cél felé?
4. Melyik kémiai elem a második a periódikus rendszerben?
5. Hogyan nevezik a fiatal, még nem borjadzott tehenet?
6. Mi a Salamon szigetek fővárosa?
7. Mit csinál az, aki debütál?
8. Hogy nevezik a görögök mentával és fokhagymával ízesített, joghurtos uborkasalátáját?
9. Mi a neve az USA Kubában található támaszpontjának?
10. Melyik francia király kegyencnője volt Madame Pompadur?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

## Egyperces tudomány

ra, hogy szó szerint le tudják zárni őket, amíg ők a háborúban teszik a dolgukat. A sokszor évekre elhúzó csatározások során az asszonyt így biztonságban tudták, aki egészen biztosan nem tudott szexuális kapcsolatot létesíteni más férfiakkal.

**Fémöv vagy speciális alsónemű?**

Különböző középkori szövegek és több legenda szerint az erényöv egy olyan fémcső, amely lezárja a viselője genitális területét a közönség és a maszturbáció megelőzésére. Az övek külseje, mondhatni dizájnja régióként változott, bár mindegyiknek ugyanaz volt az alap kivitelezése.

Az eszközt a leggyakrabban fémből

Am mivel a párnázás cseréje érdekében a szíjat el kellett távolítani, ezért az övnek ezt a pontját ezután megjelölték, és erről listát is vezettek. Am az erényövek így sem szolgálhatták a hölgyek kényelmét.

**Legenda vagy gyakorlat lehetett-e az erényöv?**

Az erényövekre való utalásokat a kutatók már az első századból származó szövegekben is megtalálták. **Albrecht Classen**, az Arizonai Egyetem Német Tanulmányok professzora, középkorral foglalkozó történész azonban megkérdőjelezi az eszközök létezését.

Az erényövekről ugyanis általában a vallásos dokumentumok számoltak be, és csak nagyon kevés jel utal arra, hogy akkoriban a nőknek – szó szerint – egy fémszalagot kellett volna viselniük, hogy ezzel akadályozzák a szexuális aktust. „Úgy tűnik, hogy ezek a középkori szövegek leginkább arra utalnak, hogy az erényöv ötletét leginkább metaforaként értelmezték, és nem alkalmazták a tényleges gyakorlatban” – mondja **Albrecht Classen**.

**Meg akarták akadályozni a kísértést**

Az erényöv gondolata a feljegyzések szerint a középkorból származik, amikor a férfiak ezzel „zárták le” feleségeiket hűségük, illetve leányaikat a szüzességük megőrzése érdekében. A szövegek arra utalnak, hogy az erényöveket leginkább a 11-13. századi keresztes hadjáratok során „vetették be”, amikor a férfiak harcra indultak, és ezért évekre elhagyták a családjukat.

Az eszközt közvetlenül az indulás előtt csatolták fel a nőkre, hogy ezzel is megakadályozzák a kísértést, amíg visszatérnek a kulccsal. Az erényöv első ábrázolását a Bellifortis című könyvben találhatjuk, amelyet 1405-ben egy **Konrad Kyesser** nevű német katonai mérnök írt.

A történészek a könyv hosszas tanulmányozása után azonban megjegyezték, hogy Kyesser írása igen gyakran komikus hangvételű, és a kötet több olyan viccet és utalásokat tartalmaz, amelyeket nem szabad szó szerint venni.

Hozzáadték, hogy ezt szem előtt tartva lehetséges, hogy az erényövről készült rajz is csak egy, a könyvben jól elhelyezett aranykópés vagy szellemesség lehetett, amivel a szerző az írását próbálta meg kelendőbbé tenni. Az övek más irodalmi hivatkozásai is allegorikusak vagy szatirikusak.

**Hamisítványok vagy valódi eszközök?**

Az erényövek valódi ábrázolása és utalásai csak a 16. században jelentek meg, ám ezek egyike sem igazolta az eszközök tényleges létezését és használatát. „*Ehelyett úgy tűnik, hogy az erényövekről szóló írások egyfajta komikus utalások lehettek akkoriban a férfiak azon féltelmére, hogy a feleségük megcsalja őket valakivel*” – írja a Telegraph cikke.

„Az eszköz ezt a fajta, általános aggodalmat tükrözte, ám kevés bizonyíték mutat arra, hogy a férfiak ténylegesen arra kényszerítették volna a feleségüket vagy a leányaikat, hogy évekre zárják le a testüket.”

A kutatók azt is állítják, hogy a múzeumokban látott eszközök túlnyomó részben hamisak vagy csupán reprodukciók

Folytatjuk!

A vasárnapi mise végén így szól a pap a gyülekezethez:

– Van egy jó és egy rossz hírem!

A jó hír az, hogy van elég pénzünk a templom tornyának a megjavításához.

A rossz hír az gyermekeim, hogy egyelőre még mind a ti zsebetekben van.

\*\*\*

– Hogy hívják a bátor, mindenre képes kanalat?

– Merőkanál.

\*\*\*

– Miért nem lehet a Lánchídon biciklizni?

– ???

– Mert nincsen rajta pedál!

– És az Erzsébet hídon?

– Te hülye! Azon még lánc sincs!

\*\*\*

A férj boxmeccset néz a tévében, a felesége olvasgat mellette.

Hirtelen felkiált a férj:

– Hát ezt nem hiszem el! Még négy perc sem telt el, és máris vége!

Mire a felesége:

– Aha, tudom, mit érzel...

\*\*\*

Olyan nincs, hogy verekedés közben futballmecc tör ki.

\*\*\*

Mindenütt jó, de mindig elzavarnak.

\*\*\*

Egy idős úr felül egy buszra, ám mivel nagy a tömeg, ő is gyűrődik a többi utassal együtt. Végül egy gyerek mellé kerül, aki az ülésben ül. Az öreg idegességében elkezd kopogtatni a botját, mire a gyerek megszólítja:

– Bácsi, miért nem húz gumit a bot végére, hogy ne kopogjon úgy?

Erre az öreg mérgesen rászól a gyerekekre:

– Húzott volna gumit az apád, akkor most én ülnék!

\*\*\*

– Hogyan ismerjük fel a szőke iskoláslányt?

– ???

– Amikor a tanár letörli a táblát, a lány kiradírozza a füzetét.

\*\*\*

Pasi a konditeremben odamegy az edzőhöz:

– Melyik gépet kell használnom, hogy fel tudjam szedni azt a szőke csajt?

– A bankautomatát a bejáratnál!

\*\*\*

Egy nap diktálás közben a titkárnő észrevette, hogy a főnöke nadrágjának cipzárja lecsúszott. Mikor kiment a szobából, még visszaszolgált:

– Főnök úr, nyitva a barakkajtó!

A főnök először nem vette a lapot, de később rájött, hogy a cipzárjáról volt szó. Úgy gondolta, viccesre veszi a figurát, és behívta a titkárnőt az irodájába.

– Kisasszony! Amikor reggel észre-

## NA NE...

vette, hogy nyitva a barakkajtó, látta a kommandóst is?

– Sajnos nem, uram – válaszolja a titkárnő. Én csak egy szegényhadirokkantát láttam, ahogy két homokzsákon üldögélt.

\*\*\*

Két barát beszélget:

– Képzeld, a doktor azt mondta, ha nem mondom le a szexről, hamarosan meghalok.

– Hogy-hogy?

– A felesége a szeretőm.

\*\*\*

Egy maszkos rabló betör egy bankba és a pénztárost arra kényszeríti, hogy a zsákjába rakja be az összes pénzt. Amikor éppen elhagyni készül a tethelyet, az egyik ügyfél lerántja róla a maszkot. A rabló habozás nélkül lelövi. Körbenéz a bankban, és észreveszi, hogy egy másik ott tartózkodó ügyfél tágra nyílt szemekkel bámul rá. Őt is lelövi, majd elkiáltja magát:

– Na, ki látta még az arcomat?

Néma csend, mindenki a földre szegezi a tekintetét. Pár másodperc múlva egy öregúr megszólal:

– Azt hiszem, a feleségem vetett Önre egy pillantást!

\*\*\*

Időjárás-előrejelzés: ma estére: sötét lesz.

\*\*\*

Kohnné meghal. A temetés után Kohn egy ötszázast dug a búcsúztató rabbi zsebébe, aki ezt nagyon kevesnek találja, s kissé bosszúsán mondja:

– Nem akarok erőszakos lenni, Kohn úr, de tudnia kell, hogy minél mélyebb a gyász, annál többet illik adni...

– Komolyan mondja? Akkor adjon vissza négyszázat!

\*\*\*

Paraszt meséli a kocsmában:

– Tudjátok, a bikám az utóbbi időben teljesen lekettyent. Csak ránézett egy tehénre, és majdnem összeesett. Aztán a doktor felírt neki egy orvosságot, azóta napi húsz-huszonhat tehen meg se kottyan neki. A többiek ámulnak.

– A nemjóját, aztán miféle orvosság az?

– Tudja a fene – mondja a paraszt. – Olyan jó fahéjas íze van.

\*\*\*

Gombázni megy a székely meg a komaasszonya.

Hazafelé menet az asszony nem állja meg szó nélkül:

– Hej, koma, de féltem én az erdőben, hogy lefog!

– Ugyan, komaasszony, már hogy fogtam volna le, hiszen vizes volt a fű.

– Ejsze, leterítettem volna a nagykendőt.

\*\*\*





Július 2. hétfő	Július 3. kedd	Július 4. szerda	Július 5. csütörtök	Július 6. péntek	Július 7. szombat	Július 8. vasárnap
<b>A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk</b>						
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:20 Világ 06:50 Summa 07:15 Gasztroangyal Bábolnára látogat, ahol remek sonkák készülnek. 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:35 Isten kezében 09:05 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:45 Talentum (2003) Rétfalvi Sándor a kárpátaljai születésű Munkácsy Mihály díjas szobrászművész. 10:15 Magyar Krónika Kortársművészet-Ludwig 10:45 Nagykörtörténetek a társakról 11:15 Angol nyelvű hírek 11:25 BORDY BELLA ÉM-LÉKÉRE A varieté csillagai (1938) Magyar bűnügyi film Szereplők: Jávora Pál (Jack Carey), Páger Antal (Keats), Simor Erzsike (Alice), Szelezky Zita (Gloria), Lázár Mária (Ruby) A Colosseum Színház varieté műsorán Keats, a bűvész nem akar a híres céllövővel, Jack Carey-vel egy műsorban fellépni, a férfi ugyanis elcsábította a feleségét, a gyönyörű táncosnót, Silvia Castellánit. Silvia súlyosan megsebesül az új szám próbáján. Kiderül, valaki élesre cserélte Carey vaktöltényeit. Megindul a nyomozás.... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:20 <i>Hazai érték</i> Ízörzők Hidas község Tolna megye közvetlen szomszédságában 18:00 Gasztroangyal KamratúraDunaszekcsőrelátogat. 18:55 Itthon vagy! Budapest - Zebegény 19:30 Hazajáró Torockói-hegység Az erdélyi tündérvilág zordon ékessége 20:00 Retró kabaré - Válogatás klasszikus kabarékól 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) Hekusok ésszionok Az IVO központját megszálló kommandósok Gréta jelére várnak, de a nő megtagadja a hírszerzéstől kapott parancsot és saját felelősségére esélyt ad Andrásékknak. 23:20 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Gyermán Anna: Kérdezze meg kezelőorvosát gyógyszerrel! 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Retró kabaré - Válogatás klasszikus kabarékól 02:30 BORDY BELLA ÉM-LÉKÉRE Magyar bűnügyi f. 03:50 Világörökség Portugáliában madeirai babér 04:05 Ridikül Minden változik, a lényeg nem 2. 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:45 Magyar gazda 07:10 Gasztroangyal KamratúraDunaszekcsőrelátogat 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Baptista magazin 09:05 Református riportok 09:35 Talentum Koltai Lajos filmrendezőként. 10:10 Magyar Krónika Horgászat 10:35 Nagykörtörténetek a társakról 11:05 Angol nyelvű hírek 11:20 Éjszaka - Az Áruló (1989) Magyar tévéfilm Szereplők: Nagy Attila (Eusebius pap), Nincs is olyan távol tőlünk földrajzi értelemben a huszita háború, 1966-ban pedig, amikor Sánta Ferenc témájában kapcsolódó regénye megjelent, időbeli párhuzamokkal is nemesült, mint a több évig szakavatottan érlelt bor. Ennek Gaál István kamaradarabja más fénytöréseit aktualizálja 1989-ben, hiszen címét is megváltoztatta, filmképekre változtatta az irodalmi művet. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Srpski ekran 13:50 Unser Bildschirm 14:25 Család-barát válogatás 15:20 Balatoni nyár 2018 17:20 Ízörzők Pincehely Tolna megyébeVörösmarty Emlékházban rendezkedtek 17:55 Gasztroangyal Csákvárkönyvtárára látogat, ahol régen nagy hagyománya volt a csikok halászatának. 18:55 Itthon vagy! Bükk Nemzeti Park 19:25 Hazajáró Csallóköz 3. - Karcaszelektől Csillázköz 20:00 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat A művész és a többiek... Besenyő család életébe is bepillanthatunk. A gyagyás család, nem tudnak közös nevezőre jutni... 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) TűzhelyzetbenWotan megszerzi Zoli fegyverét és túsul ejti az első operátort. A begőzölt fiút a kihallgatásra behozott Ariel segítségével sikerül megfékezni. Kezelő titokzatos megbízói nehezményezik, hogy a férfi nem egyeztet velük a döntéseiről. 23:20 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Demev Mihály: Harmonika, avagy egy egész zenekar 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat 02:30 Éjszaka - Az Áruló (1989) Magyar tévéfilm 04:05 Ridikül Családanyák és sikeres üzletasszonyok 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagykörtörténetek a társakról 06:25 Kosár 06:50 Kék bolygó 07:20 Gasztroangyal Csákvár felderíti, miért tűnnek fel a lidércek. 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:15 Új nemzedék 09:55 Talentum (2003) Bíró Yvette filmesztéta, dramaturg, filmprofesszor és forgatókönyvíró. 10:30 Magyar Krónika Extrém színházi terek 11:00 Nagykörtörténetek a társakról 11:30 Angol nyelvű hírek 11:45 Üvegkalitka (1970) Magyar tévéfilm (ff.) Szereplők: Márkus László (Iván), Somogyvári Rudolf (Sándor), Galambos Erzsike (Zsuzsa), Csűrös Karola (Ibolya), A történet középpontjában Zsuzsa áll, aki benzinkutaként éjt nappalra téve azért dolgozik, hogy férjének és gyerekeinek jólétet biztosítson. Azt hiszi, ezzel meg tudja vásárolni a boldogságot. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Hrvatska Kronika 13:50 Ecranul nostru 14:25 Család-barát válogatás 15:20 Balatoni nyár 2018 17:20 Ízörzők Nagydobos Nagydobos - egy kis falu amelyetsütőtökötettv.hírúv. 17:55 Gasztroangyal Orosz konyha jellegzetes fogásai. 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Dél-Balatón 2 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Alacsony-Beszékdek 20:00 Nevetni kell, ennyi az egész (Balázs kabaré, 2011) 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) Multidézés Magyar bűnügyi tévéfilmsorozat Az IVO egy e-mail alapján elfogja azt a férfit, aki Alex utasítására megtámadta Bettit a parkolóházban. Tom kihallgatása új fordulatot eredményez a black box utáni kutatásban. Kezrelő világhossz teszi a megbízói számára, hogy találkozzon akar Ariusszal. 23:20 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája DebreczeniMórIstvánMunkavédelem az építőiparban 00:25 Tudomány minden n. 00:40 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nevetni kell, ennyi az egész (Balázs kabaré, 2011) 02:25 Üvegkalitka (1970) Magyar tévéfilm (ff.) 03:25 Világörökség Portugáliában A hatalmas kolostor 03:45 Nyitott stúdió (1995) Túloldalon - Huzella Péter dalai - Verskoncert 04:05 Ridikül Akinek nem inge... 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika 06:25 Kárpát expressz 06:45 Forint, fillér 07:10 Gasztroangyal Orosz konyha 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 Püspökkenyér Ökumenikus közéleti műsor. Három egyház püspökei. 09:00 Így szól az Úr! 09:10 Kereszt-Tények 09:20 A sokszínű vallás Portréf. Gedóvári Róbert 09:40 Talentum (2003) Máté Erzsike A Katona nagyszonyva Ötven esztendő! 10:15 Magyar Krónika Hajóépítés 10:45 Nagykörtörténetek a társakról 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Ingyenélők (1979) Magyar tévéjáték Szemes Mari (Kamilla), Darvas Iván (Bence), Hámori Ildikó (Elza), Schütz Ila (Tulipán), Rátonyi Róbert (Klimóczy), Csiky Gergely t.ársadalomkritikusdramájának hősnője egy sohasem élt szabadságvértanú álözvegye, aki egy hivatásától tisztességtelen üzemei miatt eltiltott ügyvéddel és egy házasságszédelgő. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Rondo 14:20 Család-barát válog. 15:20 Balatoni nyár 2018 17:20 <i>Hazai érték</i> Ízörzők Somodor Somogy megyei 17:55 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Görög konyha 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Budapest Erzsébetv. 19:25 Hazajáró 20:00 Szenes Iván emlékkoncert 2017. I. rész 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) Alfától Omegáig Alfa és András között fokozatosan nő a feszültség Béta miatt. A nézeteltérés tettelegességig fajul és Gréta rövid úton eltávolítja a nőt a cégtől. Mikor a rendőrség lakossági bejelentés alapján megtalálja Betti holttestét, András bosszút esküszik. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Vadász Bence: Mesterségem az építészet. 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Szenes Iván emlékkoncert 2017. I. rész 02:30 Ingyenélők (1979) Magyar tévéjáték 03:45 Világörökség Az Alto Douro-i szőlővidék 04:05 Ridikül Elvárások fogságában 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Unió28 06:15 Itthon vagy! 06:40 Életkor 07:05 Hogy volt?! Horváth Attila, dalszövegíró 08:00 Német nyelvű hírek 08:05 Orosz nyelvű hírek 08:15 Kínai nyelvű hírek 08:25 Gasztroangyal Tuzsér almazsüret. 09:25 Talentum (2003) Vidnyánszky Attila Beregszász és Budapest között. 10:00 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:30 Öt kontinens 11:00 Angol nyelvű hírek 11:15 Hazugság nélkül (1945) Latabár Kálmán (Laci), Básti Lajos (Péter), Dénes György (Pista), Polly Ági (Zsuzsi) A történet egyszerű: három felnőtt fiútestvér, egy zenetanár, egygyári munkás és egy rendőr édesanyjukkal élvemorzsoltgatják napjaikat, mígnem egy szép napon a véletlen hozzájuk veti Zsuzsit, a miliomoscsmetét, aki egyszerű dolgozó lánynak néz ki. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Szürke fények - Benkő Imre fotográfus 14:20 OJD - Irodalom és könyv 26 percen Makkai Ádám és Arany Ágnes 14:55 Balatoni nyár 2018 16:55 Hétvégi belépő 18:55 Térkép 19:30 A királynő útja Magyarország Szépe Miss World Hungary 201 nyarán Magyarország ismét szépségkirálynőt választ. A műsor a verseny felkészülési időszakának legizgalmasabb és legfontosabb pillanataiba, kulisszatitkaiba enged betekintést. Műsorvezető: Kraszkó Zita 20:00 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből Magyar dokumentumfilm Őrség, a hívó szó 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Szerelmes biciklisták (1965) Magyar játékfilm (ff.) „Ó, a Balatón! Nyári napokon...” András, Albert és Bence álmai valóra válnak, amikor biciklitúrara mennek a Balatonra. 23:25 Tóth János - 2. évad 7. rész A csábítás iskolája 23:55 Kulturális Híradó 00:25 Opera Café 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal Vendégségben Kalla Kálmánnal 02:30 Hazugság nélkül (1945) Magyar játékfilm 04:00 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:20 Esély 06:45 Kárpát expressz 07:10 Lengyelország jófőle csöndek 07:35 Tőkész és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek Teleki Pál 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 Retró kabaré - Válogatás klasszikus kabarékól 09:25 Talentum (2003) Váli Dezső Nemcsak a képeire nézni öröm, hanem találkozni is jó vele. 10:00 Magyar Krónika 10:25 Térkép 10:55 Angol nyelvű hírek 11:05 Szerelmes biciklisták (1965) Magyar játékfilm (ff.) Albert és Bence álmai valóra válnak, amikor biciklitúrara mennek a Balatonra. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Nagykörtörténetek a társakról 13:45 SZAKCSI LAKATOS BÉLA 75 A Nagykörtörténetek a társakról 14:10 Contemporary Piano - Vukán György és Szakcsi Lakatos Béla - MÚPA/2008/ (2008) 49'34" Magyar zenés film 15:05 Új idők új dalai A varázsfuvola 15:35 Balatoni nyár 2018 16:55 Hétvégi belépő 18:55 Öt kontinens 19:30 Magyarország Szépe Miss World Hungary 2018 Aki Miss World Hungary cím birtokosa lesz és részt vesz a Miss World döntőjén. 21:40 Tatabánya - Mésztelep hogyan tovább? Magyar dok.2000 ember, 350 család halmozottan hátrányos helyzetben él, évtizedek óta. 22:40 Hogy volt?! A Cotton Club Singers 23:35 Kulturális Híradó 00:05 Püspökkenyér Ökumenikus közéleti műsor. 00:30 Tőkész és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek Teleki Pál 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:30 „Ismerem egy szentet... Lantos István portréf. 02:25 KONCZ GÁBOR KÖSZÖNTÉSE Gyula vitéz télen-nyáron Magyar filmv. Szereplők: Koncz Gábor 03:40 SZAKCSI LAKATOS BÉLA 75 A NAGYOK - portrészorozat (2015) 04:10 Contemporary Piano - Vukán György és Szakcsi Lakatos Béla - MÚPA/2008/ Magyar zenés film 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	

**Közönségszolgálat**

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.

Telefonszám: +36 1 759 5050

E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu

Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.

MTVA - közmédiáközönségszolgálat - írjon nekünk, telefonáljon nekünk.



apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

## Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

66 ÉVES, egy éve megözvegyült, fizikailag és szellemileg is egészséges férfi vagyok. Társ és társaság hiányában keresem egy 50-55 év közötti, intelligens, művészetet – irodalom, klasszikus zene – kedvelő, csinos hölgy ismeretségét. Értékelem, ha valaki elfogadható szinten tud hangszeren játszani. Fényképes leveleket „Ezeregyéjszaka” jellegére a melbournei kiadó címén várok.

Magándetektív  
László nyomozó, Melbourne  
Mindenféle ügyek nyomozása  
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST  
belvárosában féláron.  
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK  
szerelő. Ed Wettenhall.  
Gyors, pontos, olcsó.  
Wettenhall Plumbing  
Lic. No. 102602  
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI TRUCKS  
Iroda, gyár és lakás  
költöztetés.  
Belső butor mozdítás,  
Szemét szállítás.  
Tel: 0419 897-559

**2012-es évjáratú  
félédes, kiváló  
minőségű tokaji  
bor nagyker  
áron eladó.**  
Esküvőre és bármi más  
családi eseményre  
kiváló nedű.  
Olcsó postai  
kiszállítást  
biztosítunk.  
Két tucattól ingyenes  
házhoz szállítást  
ajánlunk fel.  
Tel: 0449 792-603  
Toma Attila – termelő  
és importáló

**Villanyszerelés**  
Hívja Barnát  
0406 875-097

## Melbourne Melbourne Melbourne

### RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG  
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**  
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

### MAGYAR ÉLET Hungarian Life

HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON  
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a  
Magyar Élet új internetes honlapját!  
www.magyarelet.net

### BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvéd  
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- \* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- \* Örökség ügyek
- \* Ingatlan adás-vétele és bérlease
- \* Ingatlan vétel finanszírozása
- \* Váloperek és családi ügyek
- \* Pereskedés
- \* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban  
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162  
Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899  
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



### MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

**1300 789 322**

www.ossworldwidemovers.com

## Sydney

IDŐS GONDOZÁST – TAKARITÁST vállalkozok. Nem bentlakásos és hétköznapi. Elérhetőségem; mobil; 0477 237-422

## Sydney

Matematikát tanítok iskolások részére Sydneyben  
0412 535-418

**Megérkezett Magyarországról**  
a legfrissebb Sósorszesz gyógy-növényes  
masszázs gelék, vegyszerek.  
*Sósorszesz Lunage Vadgesztenyés,*  
*alkalmas a visszeres lábakra.*

*Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.*  
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.  
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067  
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



### A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162  
Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

### Megrendelem

A Magyar Életet ..... évre. Mellékelek \$ .....-t.  
Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-  
Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-  
Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok   
új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.  
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.  
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.  
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:  
National Australia Bank  
Account Name – Hungarian Life Publishing  
Account number – 03 839 5722  
BSB number – 083 231